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O în trep rin d e re  
ce-şi o no rează

firm a
Rezultatei© obţinute de în

treprinderea „Progresul" Or
tet, o recomandă printre frun
taşe tn rîndill unităţilor texti
le din judeţ. Cu puţin timp 
înaintea vizitei noastre, aici 
s-a produs un fapt deosebit: 
s-a dat în funcţiune, cu trei 
luni înainte de termen, o hală 
de filatură de mare capacita
te, dotată în întregime cu uti
laj de mare randament. Se 
apreciază că acest devans va 
contribui la finele anului 1974 
cu o depăşire a planului cu 
cca 150 tone fire!

Acest succes nu e unic —• 
ne relatează directorul între
prinderii, tovarăşul Petru Vlad. 
Planul pe anul 1973 a fost de
păşit, iar cota realizărilor pe 
primul trimestru curent atin
ge nivelul de 102,3 la sută. A- 
ceste rezultate îşi găsesc ex
plicaţia în măsurile organiza
torice luate încă din anul 
trecut pentru buna desfăşura
re a producţiei pe anul 1974. 
La aceasta' a contribuit şi *>- 
provizionarea ritmică cu ma
terii prim© şi materiale.

O sarcină ce stă permanent 
în atenţia conducerii întreprin
derii este ridicarea calificării 
salariaţilor. Pentru toţi anga
jaţii şi în special pentru cei 
noî, în mare majoritate tineri-, 
s-au organizat cursuri de ridi
care a calificării. Această mă
sură a fo-sit cerută şi de schim
barea, în mare parte, a utila
jelor. Maşini noi, probleme 
profesionale noi! Eficienţa ac
ţiunii- a fost încă o dată ve- 
rifieaită, şi aici: un. număr tot 
mai mic da angajaţi ra-mîn sub 
normă.

D© remarcat că, paralel cu 
»uiocesele înregistrate în pro-
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NT. CONSTANTIN

Im portante su p lim en tări 
a le  an gajam en telor

Zilele acestea care preced marea sărbătoare 
a muncii sini întîmpinaie în judeţ cu noi izbînzi 
pe cel mai „fierbinte" front al devenirii noastre 
— frontal întrecerii socialiste. Evoluîndu-şi cu 
maximă exigenţă posibilităţile, redimensionîn- 
du-şi eforturile şi ridicîndu-le cit mai aproape 
de exigenţele revendicate de acest cincinal, mai 
multe unităţi industriale din municipiul Sibiu 
şi-au suplimentat în ultimele zile angajamente 
in întrecere. PE ANSAMBLUL INDUSTRIEI MU
NICIPIULUI ANGAJAMENTELE S-AU MARIT 
PlNÄ ÎN PREZENT CU APROAPE 6 MILIOANE 
LEI LA PRODUCŢIA GLOBALĂ, CU PESTE 8 
MILIOANE LEI LA PRODUCŢIA MARFA, CU 
5,5 MILIOANE LEI LA LIVRĂRILE PENTRU 
FONDUL PIEŢII ŞI CU APROAPE 3 MILIOANE 
LEI LA BENEFICII.

Cele dinţii colective de muncă care şt-au afir
mat hotărirea de a produce mai mult şl mal
bine în acest an sínt cele de Ia „Libertatea“, 
„Drapelul roşu“, „Steaua roşie", întreprinderea 
de piese auto. Uzina pentru mecanizarea agri
culturii şi industriei alimentare,

Ţinind seama de faptul că acţiunea de reeva
luare a disponibilităţilor continuă, se prelimînă 
un bilanţ şi mai bogat piuă Ia 1 Mai.
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O succintă caracterizare a situaţiei generale a 
decadei a Ii-a pe ansamblul economiei judeţu
lui, impune constatarea că un important grup de 
întreprinderi s-au încadrat tn rigorile ritmicităţii 
asigurînd îndeplinirea sarcinilor de producţie 
ale trimestrului II Ia parametri superiori încă 
de Ia început Realizări însemnate raportează 
colectivele de muncă de la „Libertatea“ {6®,6 la 
sută din planul lunii in curs), „Steaua roşie“ 
(67 Ia sută), întreprinderea viei şi vinului (76,7 
la sută), FLARO (70,2 la sută), „Victoria" (70 
la sută), întreprinderea de prelucrare a lemnu
lui (71,1 Ia sută), „Sibîana“ (66,6 la sută), 
„Steaua“ săpun (71*7 Ia sută), întreprinderea de 
geamuri (68,1 Ia sută) şi „Tîrnava“ Mediaş (69,4 
la sută).

Pe linia aceloraşi preocupări, de la Copşa 
Mică ni se comunică realizarea în primele două 
decade a 85,3 la sută din pianul lunar, ceea ce 
echivalează cu un avans de circa 4 milioane lei 
faţă de graficul la zi al producţiei.

„ P e  f ir u l  c o p i l ă r i e i  
f e r i c i t e "

Duminică la Ca sa arfelor din Si- 
:bÎTi s-a deschis o expoziţie pionie
rească sub genericul „Pe ■ firul co
pilăriei fericite“. La festivitatea d© 
deschidere a participat tovarăşul 
loan Prică, secretar al Comitetului 
judeţean de partid. Au participat 
de asemenea, alţi, reprezentanţi ai 
organelor local© d© partid şi de stat. 
ai Inspectoratului şcolar judeţean, 
un mare număr d© pionieri şi şco
lari. Expoziţia prezintă o serie de 
obiecte realizat© de pionieri din 
cadrul cercurilor pioniereşti şi in 
orele practice.

La Comitetul judeţean de partid s-a  desfăşurat ieri

0 instructivă consfătuire de lucru
Ieri, Sa sediul Comite,-tulul jude

ţean de partid a avut loc o consfă
tuire cu lucrătorii din instituţiile de 
sinteză economică şi financiar-ban
cară şi din inspectoratele teritoriale 
de control specializat.

Această consfătuire, cu un pro
nunţat caracter lucrativ, constituie 
o nouă dovadă a preocupărilor or
ganului judeţean de partid pentru 
perfecţionarea aclivîtătîi din toate 
domeniile, o concretizare a măsuri
lor preconizata pentru traducerea în 
fapt a indicaţiilor date de secreta
rul general al partidului, tovarăşul 
Nicoiae Ceauşescu, la recenta Con
sfătuire cu activul de partid şi de 
stat din ministere şi instituţii cen
trale.

Referatele prezentate de directorii 
instituţiilor participante, discuţiile 
purtate au relevat o serie de aspecte 
din activitatea organelor de control 
financiar şi bancar, modul în care 
acestea sínt. antrenate în Înfăptu
irea sarcinilor ce Ie revin pe linia 
descoperirii, mobilizării şi valorifi
cării rezervelor băneşti şi materiale, 
în impulsionarea în general a în
tregii activităţi economice şi finan
ciare din întreprinderi.

Au fost scoase în evidenţă ne
ajunsurile de Ordin intern sau din 
afara instituţiilor amintite, care îm
piedică uneori luarea cu operativi
tate a celor mai eficiente măsuri 
pentru buna desfăşurare a activităţii 
productive din unităţile economice 
şi bugetare ale judeţului. Totodată 
s-au făcut propuneri care vizează 
conlucrarea cu unităţile controlate 
cit şi cu organele superioare.

în încheierea consfătuirii a luat 
cuvîntul tovarăşul Richard Winter, 
prim-secretar al Comitetului jude
ţean de partid. Apreciind utilitatea 
acestor intilniri de lucru, a acestui 
dialog cu specialiştii din sectorul 
de sinteză şi control, vorbitorul a 
ridicat în faţa participanţilor o se
rie de probleme, care vor consti
tui, fără îndoială, un îndreptar în 
activitatea acestora. A insistat tot
odată asupra necesităţii ca întreaga 
activitate financiar-bancară să spri- 
iine economia judeţului nostru, toa
te acţiunile ce se întreprind, să aibă 
ca ţel comun îndeplinirea^ angaja
mentelor asumate de organizaţia ju

deţeană de partid de a îndeplini sar
cinile cincinalului in patru ani şi 
jumătaite. Pentru aceasta este ne
voie ca toii lucrătorii din acest 
sector şa fie cit mai aproape de 
realităţile producţiei, fiecare acţiune 
sa tie privită şi desfăşurata prin 
prisma înfăptuirii obiectivelor şi 
sarcinilor rezultate din documentele 
de partid şi de stat.

în zilele de 13 şî 19 aprilie, la 
Mediaş şi Sibiu au avut loc două 
consfătuiri de lucru privind modul 
de realizare a sarcinilor de produc
ţie asumate în viticultură, legumi
cultura şl pomicultură in judeţul 
nostru. Au participat ingineri şef:-, 
şefi de fermă şi brigadieri horU-viti» 
coli din C.A.P., ingineri şefi ai con- 
siliidlor imteroooperafiste, factori de 
conducere ai organelor agricole ju
deţene şi ai unităţilor care contri
buie Ia realizarea producţiei horti- 
viticole.

Programul de dezvoltare a agricul
turii judeţului nostru în perioada 
1973—1975 prevede, oa sarcini ex
prese: înfiinţarea de noi livezi pe 
150 hectare, podgorii — pe 130 hec
tare, întreţinerea exemplară a celor 
4 620 hectare podgorie şi 6 630 hec
tare livezi existente. Obiectivele 
principale pentru acest an în agri
cultura cooperatistă sint plantarea a 
35 hectare podgorie, 60 hectare li
vezi, realizarea a 900 hectare gră
dini de legume, întreţinerea exem
plară a celor 1 370 hectare viţă de 
vie pe rod, 2 242 hectare livezi şi 
900 hectare culturi de legume, pen
tru a se obţine o producţie marfă 
d© 2 600 tone struguri, 2 025 tone 
fructe şi 9 000 ton© legume. Care 
este stadiul actual al activităţii în 
acest sens?

In viticultură, sarcinile privind ex
tinderea plantaţiilor au rămas aproa
pe toate doar. . .  în dosare. Se mo
tivează că neînfiinţarea asociaţiei 
viticole preconizate la Apoldu de 
Jos a determinat abandonarea pro
iectului de realizare a unei podgorii 
de 50 hectare. Oi-ta adică, înfiinţa
rea podgoriei preconizate nu a fost

Vizita preşedintelui Republicii 
Costa Rica în ţara noastră

Sosirea ia aeroportul Otopeni
La invitaţia preşedintelui Republi

cii Socialiste România, Nicola© 
Ceauşescu, luni a sosit in ţara noas
tră, ‘ într-o vizită oficială de prie
tenie, preşedintele Republicii Costa 
Rica, Jose Figueres Ferrer. Această 
vizită se înscrie în cadrul bunelor 
relaţii de prietenie şi colaborate 
statornicite intre Republica Socia
listă România şi Costa Rica, relaţii 
care cunosc un curs ascendent pe 
baza respectării principiilor indepen
dentei şi suveranităţii naţionale, e- 
galitătH in drepturi, neamestecului 
în treburile intern© şi avantajului 
reciproc.

!n istoria legăturilor dintre cele 
două state, un moment d© însemnă
tate primordială l-a constituit vizi
ta efectuată în Costa Rica de pre
şedintele Nicoiae Ceauşescu, in sep
tembrie 1973. Dialogul ia nivel înalt 
româno-costarican. desfăşurat ia 
San Jose, a constituit, prin rezulta
tele sal© rodnice, o contribuţie de 
seamă ţa întărirea raporturilor bila
terale. Tratatul de prietenie şi coo
perare între Republica Socialistă Ro
mânia şi Republica Costa Rica — 
document de o deosebită sem
nificaţie internaţională — şi ce
lelalte acorduri comune, semnale, 
în timpul vizitei şefului statului ro
mân, au deschis noi perspective le
găturilor bilaterale, p© o perioadă 
mai îndelungată, în diferite domenii 
de activitate.

Noul dialog la nivel înalt româno- 
costarican este menit să dea un nou 
impuls colaborării dintre cele doc a 
ţări, în interesul reciproc, să contri
buie la cauza înţelegerii internatio
nale.

Sub aceste auspicii a avut loc 
luni ceremonia sosiri* Ia Bucureşti a 
preşedintelui Jose Figueres Ferrer.

Pe aeroportul Otopeni, au fost ar
borate drapelele de stat ale Repu
blicii Socialiste România şi Republi
cii Costa Rica, ale căror falduri în
cadrează portretele celor doi şefi 
de stat. Pe mari pancarte sínt 
înscrise urările în limbile spaniolă 
şi română: „Bun sosit in Republica 
Socialistă România Excelenţei Sate, 
domnul Jose Figueres Ferrer, pre
şedintei© Republicii Costa Rice", 
„Trăiască prietenia dintre poporul 
Tornán şi poporul costarican".

La ora 15,40, aeronava cu care a 
călătorit preşedintele Republicii Cot
ta Rica aterizează.

In întîmpinarea distinsului oaspete 
au venit preşedintele Republicii So
cialiste România, tovarăşul Nicoiae 
Ceauşescu, împreună cu tovarăşii: 
Emil Bodnaraş, Ştefan Voitec, vice
preşedinţi ai Consiliului de Stat, Ma
nea Mănescu, prim-ministru a! gu
vernului, George Macovescu, minis
trul afacerilor externe. Erau de faţă 
alţi membri aii guvernului, conducă
tori ai unor instituţii centrale, gene
rali* ziarişti. Era prezent, de aseme
nea, Constantin Stănescu. ambasa
dorul României la San Jose.

La coborlrea din avion, preşedin
tei© Figueres este salutat cu cordiali
tate de tovarăşul Nicoiae Ceauşescu. 
Cei doi şefi de stat îşi string mani
le, se îmbrăţişează cu căldură.

Preşedintele Jose Figueres Ferrer 
prezintă şefului statului român per
soanele oficiale care il însoţesc:

dr. Manuel Aguilar Bonilla, prim-vn- 
ceprerŞedint© al Republicii, dr. Jos© 
Luis Orlich Bolmarcich, ministru i 
sănătăţii publice, Oscar Arias San
chez, ministrul planificării. Franklin 
Aguilar, ambasador.

Preşedintele Nicola© Ceauşescu 
prezintă şefului statului coßtaricau 
oficialităţii© române venite în în- 
tîmpimaie.

Pionieri oferă buchete de flori.
Garda militară prezintă onorul. 

Sínt intonate apoi imnurile de stat 
ale Republicii Coste Rica şi Republi
cii Socialist© România. în semn de 
salut sínt trase-2Í d© salve de arti
lerie.

Cei doi preşedinţi trec In revistă 
garda de onoare.

Sínt apoi prezentaţi şefii misiuni
lor diplomatice acreditaţi la Bucu
reşti, precum şi celelalte persoane 
oficial© române venite Ia aeroport.

Cei doi preşedinţi primesc apei 
defilarea găTzii de onoare.

Numeroşii bucureşteni, aflaţi, p<- 
aeroport, aplaudă cu căldură pe cei 
doi şefi de stat, aclamă pentru prie
tenia dintre cele două popoare.

Preşedintele Nicola© Ceauşescu 
şi preşedintei© Jos© Figueres Ferrer 
iau loc intr-o maşină escortată de 
motociciişti, îndreptîndu-se _ spre re
şedinţa rezervată oaspetelui.

De la aeroport pînă în Capitate 
oa şi pe bulevardele buoureştene, un 
mare număr de cetăţeni salută cu 
entuziasm şi căldură pe cei doi pre
şedinţi, care răspund cu cordialitate 
manifestărilor de stima şi prietenie 
ale populaţiei.

(Agerpres)

Depunerea unei coroane de flori la 
Monumentul eroilor luptei pentru 
libertatea poporului şi a patriei, 

pentru socialism
Preşedintei© Republicii Costa Si

ca, Jose Figueres Ferrer, a dppus o 
coroană de flori la Monumentul e- 
roilor luptei pentru libertatea po
porului şi a patriei, pentru socialism.

Împreună cu şeful statului Costa
rica n stau aflat persoanele oficial© 
care Sî însoţesc în vizita pe care 
o face în tata noastră.

La- sotexanltase au luat! parts, 
Gheoighe Cioară, primarul general ai 
Capitalei, general-colonel Ion Gheoc- 
ghe, prim-adjunct al ministrului a- 
părării nationale şi şef ai Marelui 
Stat Major, Vasile GUga, adjunct al

Ministrului afacerilor externe, mem
brii misiunii române ataşate pe lin
gă înaltul oaspete, generali şi ofi
ţeri superiori.

La sosire, pe platoul din faţa mo
numentului. preşedintei© Republi
cii Costa Rica a primit onorul găr
zii militare. Au fost intonate Imnu
rile de Stat ale celor două ţări.

După depunerea coroane: de flori, 
asistenţa a păstrat un moment de 
reculegere. A fost Vizitată apoi ro
tonda monumentului.

Solemnitatea s-a încheiat cu de
filarea: gărzii de onoare.

Vizita 
protocolară 
la preşedintele 
Republicii

Dineu oficia 
oferit de 
preşedintele 
Nicoiae 
Ceauşescu

In str. N. Bălcescu din Sibiu, o fost deschis magazinul „Crizantema” cu autoservire, specializat in produse cosmetice

fundamentată pe cerinţele de dez
voltare a zonei amintite, aceste ce
rinţe sint condiţionate numai de în
fiinţarea unei asociaţii infercoope-
r allste?

Lingă această carenţă de concep
ţie se adaugă grave lipsuri organi
zatorice în viticultură. In multe u-

foarte mare. . .  stricteţe în calcui! j. 
Or, aceasta înseamnă că economia 
judeţului este frustrată de cel pu
ţin 450—500 tone struguri anual!

Cu îngăduinţa cui se petrec ase
menea lucruri, care de fapt nu au 
reieşit din dezbaterile consfătuirilor? 
Aici stau pus însă în lumină alte

SARC U t  DE
1  S i l  FACULTATIVE 

i l l  Í I  HORTI-ViTiClILTIIRĂ!
nităti, la C.A.P. Slimnic, Ruşi, Cris
tian, Amnaş, Dobîrca, Bogatu Ro
mân, Presaca ş.a., mari suprafeţe de 
podgorie nu au fost cuprinse în ca
drul formaţiilor care lucrează în a- 
cord global, inginerii Ovidia Stoiţă, 
de la Biertan, Octavian Sîrbu, de Ia 
Blăjel, Gr. Lungu, de la Dîrlos, ş.a., 
declarau că în unităţile în care lu
crează nu s e . . .  lucrează ciîte. 7—-10 
hectare podgorie. Dacă am aduna 
podgoriile lăsate tn paragină în 
C.A.P. din judeţul nostru — şi af
ganele agricole nu au o asemenea 
evidentă a . . .  neglijentelor — pre
cis ajungem la 100—150 hectare (cu

fapte. Că în multe unităţi nu sínt 
încă încheiate angajamentele de lu
cru cu cooperatorii. Că suprafeţele 
de vie existente realmente în , coo
perativele agricole sínt mai mari de
cit cele înscrise în planurile de pro
ducţie. Că la GA.P. Apoldu de Jos, 
Loaraneş, Armeni, Amnaş, Slimnic. 
Broşteni ş.a. peste noapte au fost 
„furate" din planuri mari suprafeţe 
de podgorie! Că la Şura Mare — 
tot peste noapte — a „apărut" o 
podgorie de 9 hectare. Că la Topîr- 
cea cele 10 hectare podgorie apar şi 
dispar în acte eînd vrei şi eînd nu 
vrei. Că modernizările podgoriilor 
— «s» excetjţls eeloa executai© î&

Miercurea Sibiului şi Loamneş — 
sint problem© de. . .  viitor ş.a.

La C.A.P. Apoldu de Jos terenul 
pe 23 hectare a fost desfundat pen
tru plantatul viei. Lucrarea a costat, 
desigur, mulţi bani. Renuntîndu-se 
la înfiinţarea podgoriei* acolo s-a 
însămlnţât sfeclă de zahăr! La Broş- 
feni alunecările de teren au distrus 
5 hectare podgorie. „Planul" însă se 
tine tare: nici o modificare —- pînă 
nu vin aprobările! La Bogatu. Ro
mân, podgoria tînără — pe' 11 hac* 
tare —- n-are şpalieri, pentru că sír
nia . . .  stă în depozit.

Conducerile C.A.P. Topîrcea, Mi» 
căsasa, Mihăileni şi Pelişor au re
fuzat să încheie contracte pentru 
producţia marfă de struguri planifi
cată . . .

tu legumicultura* desele - -  prea 
desele — schimbări organizatorice 
au produs perturbaţii în realizarea 
producţiei planificate, inginerul Cris
tian Botsch, şeful C.L.F. Mediaş, a- 
răta că „.produsele contractate nu se 
realizează pe sortimente". La C.A.P. 
Dîrlos, de exemplu, nu este asigurat 
răsadul la nivelul cerut de realiza
rea sarcinilor de producţie. Este ne
cesar ca organele agricole judeţe
ne să acorde mai multă atenţie re
zolvării acestui gen de probleme, 
pentru ca şt în legumicultura să se 
realizeze revirimentul aşteptat.

Totuşi, din dezbaterile care au a- 
vut Ioc a reieşit ca slut motive su
ficiente să credem că în acest an 
este ppsibil ca sectorul legumicol 
să fie pus ,*p© picioare". Un prim

In instituţiile culturale ale sindicatelor 

dm Mediaş9

EDUCAŢIA PATRIOTICĂ
A MASELOR -  deziderat
■ în plină realizare
Componentă de 'esenţă, deter

minantă in raportul însuşirii şi 
valorificării actului economic, 
politic, social sau cultural, mo
tor al dezvoltării sociale — sub 
toate aspectele — educaţia pa
triotică a locuitorilor judeţului, 
reprezintă un deziderat de pri
mă importanţă in activitatea 
planificată şi desfăşurată de in
stituţiile culturale, indiferent de 
subordonarea lor.

Activitatea de formare şi pro
pagare a patriotismului desfăşu
rată de aşezămintele de cultură 
este in permanenţă confruntată 
cu două aspecte de bază ale pro
blemei, pe de o parte militan
tismul pentru promulgarea unor 
tradiţii strămoşeşti, de aducere 
în prim planul atenţiei opiniei 
publice a adevărului istoric, in 
scopul formării şi consolidării 
sentimentului de apartenenţă la 
o naţiune greu încercată dar 
demnă şi învingătoare, iar pe de 
altă parte reliefarea permanentă 
a transformărilor, a mutaţiilor 
de ordin politic-economic şi so
cial ce au avut loc în anii so- 

. ciclismului, oglindirea tuturor 
marilor succese ale ţării — fără 
a ocoli asperităţile drumului — 
care au determinat să se vor

bească în lume, din ce în ce mai 
frecvent, despre „miracdCul ro
mânesc".

In îmbinarea acestor două fa
ţete ale aceleiaşi probleme, stă 
realizarea unei munci de edu
caţie patriotică cu eficienţă de
plină şi profunde consonanţe in 
conştiinţa auditoriului.

Luind în discuţie modul in 
care această importantă latură a 
cerinţelor educaţionale din toate 
timpurile este dimensionată şi 
realizată de către instituţiile cul
turale ale sindicatelor din Me
diaş, vom preciza de la început 
că — din motive analitice — 
lesne de înţeles — nu ne vom 
referi la toate activităţile, cele 
mai multe dintre ele, dacă nu 
chiar toate cu o puternică tentă 
patriotică, ci la unele manifes
tări deliberat concepute şi rea
lizate pentru educarea patrioti
că şi internntîonalistă a locui
torilor municipiului. La Casa de 
cultură a sindicatelor, cîteva ci
cluri de activităţi „Pentru pa
trie"; „File de istorie", „Cîntăm 
republica“, precum şi maforita-

.. .............  I , ,
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„Nu concep să-mi fac datoria
cu jumăfăfi de măsură"

Despre un tînăr de 19 ani, abia 
trecut de pragul adolescentei, 
obişnuim să spunem că se află 
„în formare“, că e la „vîrsta cău 
ţărilor“. Este perioada cînd tînărul 

îşi defineşte personalitatea, cînd 
mai „fură“ meseria, avid să cu
noască mai mult şi cînd, cu febri
litatea vîrstei, aleargă în căuta
rea echilibrului, atît de necesar. 
La toate acestea mă gîndeam, 
aşteptind s-o cunosc pe tînăra 
muncitoare de la Tălmaciu, des
pre care tovarăşa Ştefania Vi- 
nersar, secretara comitetului de 
partid de la „Firul roşu“, îmi 
vorbise convingător, cu nedisi
mulată căldură.

— Vrei să te prezinţi? — rnă 
adresez fetei de 19 ani, care a- 
flînd că vreau să scriu despre 
ea, se îmbujorase de emoţie.

— Da. Mă numesc Zorica To- 
derean, sínt din comuna Rugă- 
şeşti, judeţul Cluj şi de trei ani 
sínt... tălmăceancă.

■— Cum ai ajuns filatoare?
— Cînd am terminat şcoala 

generală în comuna natală ştiam 
foarte puţine lucruri despre me
seria aceasta. S-a întîmplat însă 
ca din Rugăşeşti multe fete să 
vină aici, la Tălmaciu. Ám ve
nit şi eu, hotărîtă să învăţ o 
meserie. Oamenii de aici m-au 
primit bine, ca pe unul de-al lor. 
Nici nu vă daţi seama cît de 
mult contează să nu te simţi stră
in, departe de casă. Timp de doi 
ani am urmat cursul de uceni
cie la locul de muncă. Şi cu fie
care zi petrecută în fabrică, „tai

nele“ meseriei de filatoare mi se 
dezvăluiau, meseria devenindu-mi 
tot mai familiară, mai apropiată.

— Am aflat că urmezi cu bu
ne rezultate liceul seral.

— Gîndul de a-mi completa 
studiile nu m-a părăsit nicioda
tă. Acum sínt în clasa a Xl-a. 
tn liceu mi-am descoperit şi o 
a doua pasiune: literatura. Mă 
gîndesc chiar să urmez filologia 
la fără frecvenţă, fără a-mi tră
da, bineînţeles... prima dra
goste. Decisivă în tot ce între
prinzi mi se pare ştiinţa de a-ţi 
drămui timpul, de a-l folosi cu 
maximă „zgîrcenie“, de a nu te 
lăsa cuprinsă de sentimentul vi
clean al automulţumirii.

— Sună ca o profesiune de 
credinţă...

— Intr-adevăr. încă de cînd

eram ucenică am învăţat să pre
ţuiesc timpul. Mi se părea o a- 
devărată nenorocire să-mi stea 
maşina sau să-mi trec vremea 
cu şuete inutile. Nu concep 
să-mi fac datoria cu jumătăţi 
de măsură. Şi mai e ceva: îmi 
place să lucrez cu oamenii, să-i 
ajut, să le dau un sfat, să le 
ascult păsul. Poate şi din aceas 
tă cauză, colegele m-au înves
tit cu încrederea lor, alegindu- 
mă secretara comitetului U.TC. 
pe filatură, schimbul B.

— Te-a surprins alegerea?
— Sinceră să fiu, nu. Şi spun 

asta cu toată modestia, convinsă 
că numai dînd tu însuţi exem 
piu, reuşeşti să fii apreciat şi 
urmat de oameni.

— Spune-mi, te rog, care e 
cea mai mare satisfacţie a ta 
de pînă acum?

— Primirea mea tn rîndurile 
membrilor de partid, eveniment 
petrecut luna trecută.

Un om obişnuit al zilelor noas
tre? Da, în măsura in care o- 
bişnuit este echivalent cu a fi 
mereu in frunte, a da exemplu, 
a-ţi ajuta colegii, a nu te mul
ţumi cu puţin şi a face din fie
care zi o treaptă spre viitor. Co
munista Zorica Toderean caută 
să înţeleagă, dar mai ales să va
lideze prin toate faptele ei a- 
ceastă învestitură de onoare şi 
încredere.

MIRCEA BIŢU

Educaţia patriotică
(®rmare din paa. T)

tea temelor din cadrul lectora
telor în limba germană şi ma
ghiară reunesc expuneri, dezba
teri, prezentări de filme şi dia
pozitive, de montaje muzical-li- 
terare sau seri de poezie, care 
prin tematica abordată constituie 
momente emoţionante de edu
caţie patriotică. Sínt prezentate 
frecvent teme legate de istoria 
patriei, . dezvoltarea mişcării 
muncitoreşti pe teritoriul nos
tru, de succesele economice şi 
social-politice dobîndite de po
porul român, sub conducerea în
cercatului său partid în anii 
construcţiei socialismului. De o 
primire frumoasă din partea pu
blicului s-au bucurat simpozioa
nele pe tema „Semnificaţia ac
tului istoric al Unirii Principa
telor“, „Luptele ceferiştilor şi 
petroliştilor din februarie 1933 , 
precum şi montajul muzical-li- 
terar „Mîndră ţară românească ,

La rîndul ei biblioteca Casei 
de cultură a sindicatelor pro
gramează — atît pentru copii cît 
şi pentru adulţi — prezentări de 
cărţi, recenzii, medalioane lite
rare cu tematică adecvată.

Şi la Clubul „I.L. Caragiale* 
preocupările pentru organizarea 
de manifestări ce vizează edu
caţia patriotică a locuitorilor 
municipiului, care frecventează 
instituţia, sínt evidente. Formele 
folosite fiind in majoritate simi
lare vom aminti doar experi
enţa pozitivă dobîndită de con
ducerea clubului în organizarea 
unor expoziţii de fotografii ce 
permit interesante comparaţii în
tre ce a fost şi ce este, ilustrînd 
drumul permanent ascendent par
curs in cei 30 de ani de la eli
berarea patriei.

Desigur, după cum aminteam 
şi mai sus, in cadrul variat al 
diverselor manifestări culturale, 
în special în conţinutul acestora, 
prezenţa elementelor de ordin 
patriotic şi internaţionalist este

în măsură să contribuie la acţi
unea de educare patriotică a oa
menilor muncii ce se cere rea
lizată şi prin cluburi şi case de 
cultură.

O analiză mai atentă, de pro
funzime, asupra realizărilor ob
ţinute de cele două instituţii cul
turale medieşene, scoate în evi
denţă posibilităţile destul de 
mari care mai există, pentru 
amplificarea, diversificarea şi 
orientarea mai precisă ce tre
buie dată actului de cultură pen
tru ca acesta să trezească fio
rul patriotismului, să menţină 
nestinsă flacăra lui nobilă. In 
această ordine de idei se cere 
o preocupare mai susţinută pen
tru modernizarea transmiterii 
cunoştinţelor, promovarea — cu 
mai mult curaj a dialogului, cţ- 
ducerea la tribuna manifestări
lor culturale a unor categorii 
diverse de vorbitori, organiza
rea unor activităţi dincolo de 
perimetrul spaţial al casei de 
cultură, la muzeu, la monumen
te istorice, la obiectivele con
strucţiei socialiste.

Se cer mai mult folosite setu
rile de diapozitive şi filmele do
cumentare, expoziţiile, fotogra
fia, discul, iar repertoriul forma
ţiilor artistice trebuie, in perma
nenţă, corelat cu cerinţele ac
tului de educare patriotică.

In sfîrşit considerăm necesară 
desfăşurarea cu mai multă rit
micitate a unor manifestări de 
explicare a concepţiei_ partidului 
nostru despre patriotism şi in- 
ternaţioffcdism, despre trăsăturile 
noi ale patriotismului socialist, 
despre rolul acestuia în dezvol
tarea socială.

Aflate pe un drum bun, per- 
fecţionindu-şi continuu progra
mele de manifestări, Casa de 
cultură a sindicatelor şi Clubul 
„I.L. Caragiale“ din Mediaş, pot 
şi trebuie să-şi sporească contri
buţia la activitatea de educaţie a 
locuitorilor municipiului, sub 
toate aspectele ei.

Ca dispoxifia du.

SIBIU: PACEA: Cîntecul Norve-
qiei, seriile I şi II (orele 9,00; 12,00; 
16 00; 20,00); ARTA: Porţile albastre 
ale oraşului (orele 10,00; 12,00;
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); TINERE
TULUI: Omul din La Mancha (orele 
10,00; 12,30; 15,00; 17,30; 20,00);
INDEPENDENŢA; E departe pma la 
cer (orele 11,00; 14,30; 16,30; 18,10; 
20,30).MEDIAŞ: PROGRESUL: Misiunea 
secretă a maiorului Cook (orele 9,00; 
11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TI
NERETULUI: Fapt divers în prima 
pagină (orele 10.00; 16,30; 18,30;
20301- I L. CARAGIALE: Salvarea 
(orele' 11,00; 14,00; 16.00; 18,00 şi 
29,00).CISNADIE: POPULAR: Un om in 
sălbăticie (orele 11,00; . 16,00; 18,00
Şi 20,00). . „ .. . ....AGNITA: 8 MAI: Batrinu bandiţi 
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Tu,,eu şi micul Paris (orele 18,00
şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: 100 de lei (orele 
17,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Nu trişa dragă (o-
rele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Impostorii şi Războiul lui Murphy
(orele 16,00 şi 19,00).

Curs de limbă franceză. 11,00 — 
Film artistic: Trei pălării pentru 
Lisa. 16,00 — Curs de limba rusă. 
16,30—17.00 — Curs de limbă en
gleză. 17,30 — Telex. 17,35 — Vîrs- 
tele peliculei. Magazin de cultură 
cinematografică. 18,35 — Lecţii T.V. 
pentru lucrătorii din agricultură. 
19.20 — 1001 de seri. 19,30 — Tele- 
jurnal. 20,00 — Revista economică 
T.V. 20.15 — Teatru T.V Ondine de 
Jean Giraudonx. Premieră T.V. 22,15 
— 24 de ore.

c â r h
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Mihail Sadoveanu: Nicoară Pot
coavă. Editura Minerva-, Cam» Mu- 
reşan, Alexandru Vianu: Preşedinte 
la Casa Albă. Editura Politică; Ana 
Canarache, Vasile Breban: Mic dic
ţionar al limbii române. Editura şti
inţifică; Ion Biberi: Eros. Editura 
Albatros; Frans G. Bengtsson: Vi
kingii. O poveste istorică din vre
murile păgîne. Editura Dacia; Filip 
Jansky: Cavalerii cerului. Roman. 
Editura Junimea.

9,00 — Teleşcoală. 9,20 — Mate
matică. 9,40 — Ştiinţe sociale. 10,00 
— Curs de limbă germană. 10.30 —

CENTRUL METEOROLOGIC SIBIU 
comunică: vreme relativ rece şi in
stabilă, cu ceru! temporar noros. 
Izolat, vor cădea averse de ploaie. 
Vîntul va sufla slab din sectorul 
vestic. Temperaturile minime vor fi 
cuprinse între 2 şi 6 grade, iar cele 
maxime vor oscila între 10 şl 16 
grade.

Din colţul tribunei

Ce de lume. frate-m eu!
Eu, cronicar şi microbist, n-am mai văzut atita amar de lume si- 

biană stind sub umbrele la stadion şi aşteptind sub ploaia cernută 
încet dar sigur, aşteptind, ziceam... Adică, de fapt, ce? Păi, simplu.
Să ciştigâm, să jucăm bine. N-am jucat foarte bine dar ne-am îm
plinit datoria: două puncte. Nu-i cazul să ne impacientăm!

„Tefefeurile” au aruncat, la cîteva minute după ora 15, „bomba": 
adversarii noştri au ciştigat la Giurgiu. Ei şi? Mai sínt 10 etape. După 
calculele mele, numai trecînd de două ori zero puncte la Bucureşti 
(Metalul şi Progresul) în dreptul liderului actual (plus alt zero la . . .  
Motru) şi tot ieşim noi in faţă. Ca să nu mai vorbesc de meciul 
direct. Etcaetera. Calcule de microbist. . .

Medieşenii s-au apărat bine iar ai noştri n-au avut la ei cheia 
lacătului. Mai sínt apoi, ploaia, terenul, mingea udă etc  ̂ Apărarea 
noastră a funcţionat bine şi foarte bine (să zicem: 10 Mihăilă, 9 Da
vid şi Flichiş, 8 Creţu), dar n-a mers bine „mijlocul", n-a „legat" 
atacul. Dar aceste două compartimente pot realiza şi jocuri de nota 
10. S-a mai văzut!

E vremea calculelor. Trebuie să fie şi vremea maximei mobilizări, 
începînd de azi, de miine, de duminică. Sínt tot atît de optimist şi 
azi ca ieri, ca întotdeauna. Acea lume nemaipomenită de duminică, 
acea plăcere extraordinară a sibianului (am văzut la stadion atiţia 
noi aderenţi la corul microbiştilor!) pentru fotbalul bun, voinţa jucă
torilor, a conducerii tehnice, a aceleia a clubului nu pot să-mi spună 
altceva decit trei vorbe: SA FIM OPTIMIŞTI I

VAL. DORNEA
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J u d o

Echipa de judo a Şco
lii sportive Şoimii Si
biu (juniori mici), ciş- 
tigătoarea „Cupei şco
lilor sportive". De ia 
stingă ia dreapta 
(sus) N. Sereşan, L. 

ţfi Ciocnea, D. Rotaru, 
(jos), M. Konerth, W. 

■t Tischler, G. Tarcea şi 
ttft?  I. Redel

Foto: V. CIRDEI

H a n d b a l d iv . A (I.) £  $. M. Sibiu
Rapid Bucureşti 8-10 (5-4)

Evoluînd din nou în faţa proprii
lor spectatorii, după două partide ju
cate în deplasare, echi.pa sitoiană 
urma ca în această etapă să ne edi
fice dacă poate sau nu să obţină 
puncte în acest campionat. Deşi nu 
sună tocmai fericit, partida a avut 
colora tuia u nui derbi: se întîlneau 
echipele ocupante al© ultimelor două 
locuri dim clasament (cu zero punc
te) şl dacă siblencele învingeau, ar 
fi stîrnit in noi speranţe de mai 
bine.

Aşa cum arată scorurile — de la 
pauză şi cel final — în fiecare din 
reprize s-a evidenţiat pe rînd un 
ascendent al unei echipe asu
pra celeilalte. în prima repriză da
torită unei circulaţii mai active a 
balonului au înscris mai mult si- 
biencele şi dacă în minutul 19 nu 
s-ar fi ratat un contraatac clar ia 
scorul de 5—2 ele ar fi luat un a- 
vans hotărîtor poate, tn repriza a 
doua. pe fondul unei căderi fizice

progresive a sibiencelor, rapidlstel© 
au punctat ferm fie pe contraatac, 
fie prin şuturile năpraznice ale A- 
marandei şi Anei Stănişel. De re
marcat că-n minutul 44 echipa noas
tră reuşise să egaleze la scorul de 
8—8, gratie eforturilor jucătoarei 
Stăniţ (introdusă tardiv; de ce?). Ne- 
susţinută Insă suficient de coechi
pierele sale, obosite şi resemnate, 
ea n-a putut face mai mult.

Au marcat pentru C.S.M. — Stă- 
niţ, Bădescu şi Văcariu ette două, 
Trandafir şi Mihălţan ette unul, iar 
pentru Rapid — Stănişel. Amaran- 
dei, Rusoiu, Dobre, cite două, Zam- 
firache şi Constantin cite unul.

Infrîntă din nou. echipa C.S.M. o- 
eupă stingheră, fără nici un punct 
în clasament, ultimul loc şi în etapa 
următoare va întîlni formaţia Uni
versitatea Timişoara, multiplă cam
pioană naţională...

MIHAI ŞTEFAN

Dinamo Bucureşti —  Independenţa Sibiu dlv. A (m)
16-5 (I?)

H a n d b a l ,  d iv iz ia  B (f)

Nltramonia Făgăraş —  Sparta Mediaş 14-10 (7-5)
Medieşencele sínt la prima înfrîn- 

gere din actualul campionat. Hand
balistele de la Nitramonia au în
vins cu largul concurs al arbitruiui 
bucureştean Cicerone Burcă. Golu
rile oaspetelor au fost înscrise de

Pralea (4), Lörincz (3), Jiga (2) şi 
Cioară. Cele mai multe puncte ale 
învingătoarelor au fost realizate de 
Fleşeriu (5).

Z. R.

B a s c h e t

Echipele de băieţi şi fete ale Şc. sp. Sibiu 
s-au calificat în turneul final

Duminică în sala Şcolii sportive 
din Sibiu a avut loc partida retur 
dintre echipele de băieţi Şc. sp. Si
biu şi Şc. sp. Ploieşti, contînd pen
tru calificarea în turneul final al 
campionatului naţional al junioritor 
şi şcolarilor. Baschetbalist» pregă
tiţi de prof. A. Podvarcu au obţi
nut victoria cu scorul de 94—84 
(43—39) cîştigînd dreptul de a lua 
parte la turneul pentru cucerirea 
titlului de campioni republicani. Iată 
componenţa lotului: Al. Mladin, Al. 
Rose», P. Vlad, S. Vulcu, M. Geor- 
gescu, S. Dobrotă, I. Savn, M. Răi- 
leanu. P. Pîrvu, I. Bogorin şi S. Popa.

Concomitent a avut Ioc la Bucu-

d iv iz ia  B

reşti partida retur dintre echipele 
de fete Şc. sp. Sibiu şi Şc. sp. Giur
giu. Elevele profesorului M. Fleşe
riu au jucat foarte bine cîştigînd cu 
scorul de 49—39 (24—19). Lotul echi
pei sibiene este alcătuit din: Ma
riana Lăpădătofu. Adriana Atoméi, 
Elena Ţompi, Ileana Răduţiu, Le»* 
ţia Zavragiu, Mariana Banea, Clau
dia Hulpnş. Gina Haurleţ, Adriana 
Danin şi Otília Säcui.

Atît fetelor cît şi băieţilor le do
rim mult succes în turneul final, 
caTe va avea loc la Iaşi în perioa
da 1—5 mai.

ILIÉ IONESCU

A. S. U. Sibiu -  „U“ Braşov (m) 72-73 (46-40) 

Şc. sp. Oradea —  Şc. sp. Mediaş (b) 49-82
Angajaţi în lupta pentru califica

rea în turneul final, baschetbalist» 
de la Şc. sp. Mediaş au obţinut o 
categorică victorie la Oradea cu sco

rul de 82—49. Astfel ei cîştigă drep
tul de a participa la finale.

e. z.

25 de judokani sibieni 
s-au calificat în finală
In zilele de 20 şi 21 aprilie a.c. 

la Timişoara s-au desfăşurat între
cerile fazei de zonă a campionatu
lui naţional de judo, rezervat co
piilor III. II şi I, la care'au parti
cipat sportivi din 14 judeţe ale tă
rii. Sibiul a fost reprezentat de 40 
de tineri sportivi conduşi de Cris
tian Marinovici şi Gheorghe Humă.

Dintre aceştia s-au calificat pen
tru turneul final, care se va desfă
şura la sfîrşitul lunii iunie, la Bucu
reşti, 25 de copii. S-au remarcat 
printr-o comportare deosebită Daniel 
Raţiu, Hie Şerban, Cornel Ilie, So
rin Soanea, Marcel Condurache (co
pii III), Ştefan Galoş, Gabriel Popa 
(copii II). Dan Filip, Gheorghe Pu- 
clîşan şi Alexandru Aleman (copii I) 
care au ocupat primul loc Ia cate
goriile lor de greutate.

R n g b i, d iv iz ia  4

Vulcan Bucureşti -  
C.S.M. Sibiu 9-3 (3-3)

Intr-un meci contînd pentru etapa 
a XV-a a diviziei naţionale A de 
rugbi, formaţia C.S.M. Sibiu a pier
dut la Bucureşti în faţa echipei 
Vulcan cu 9—3, după o dispută dîr- 
ză, pe alocuri chiar prea dîrză. !n- 
tîlnirea a fost echilibrată, scorul 
menţinîndu-se egal pină cu două 
minute înaintea fluierului final, cînd 
gazdele speculează o greşeală a a- 
părării imediate sibiene şi culcă ba
lonul în terenul de ţintă.

Punctele oaspeţilor au fost reali
ta te  de Munteanu (lovitură de pe
deapsă).

Foarte bun arbitrajul lui Sergiu 
Dragomirescu (Bucureşti), oare pen
tru a mai linişti spiritele a fost si
lit să elimine din teren nu mai pu
ţin de patru jucători (2 de la Vul
can, 2 de la C.S.M.).

Iată şi celelalte rezultate ale eta
pei: Ştiinţa Petroşani — Agronomia 
Cluj 11—3; Griviţa Roşie — Steaua 
21—9 (!); Farul — Chimia Năvodari 
9—3; Rulmentul Bîrlad — Dinamo 
Bucureşti 3—6; „U“ Timişoara — 
„Poli“ Iaşi 19—7; Sp. stud. Bucu
reşti — Gloria 7—7.

tn etapa următoare vor avea loc 
partidele: Dinamo — „Poli* Iaşi; Şti
inţa Petroşani — Farul Constanţa; 
„U* Timişoara — Griviţa roşie; 
C.S.M. Sibiu — Chimia Năvodari; 
Steaua — Vulcan; Gloria — Rulmen
tul; Agronomia — Sp. studenţesc.

FO TBA L, divizia B

15 000 de spectatori plouaţi
F. C. Şoimii Sibiu— Gaz metan 

Mediaş 1-0 (1-0)
Numai ciorile lipseau pe cerul 

plumburiu al Sibiului, duminică, 
pentru a fi creat un „clasic" decor 
de noiembrie. Ele s-au cuibărit în
să în sufletele noastre de-a lungul 
celor 90 de minute de fotbal apro
ximativ. Cele două combatante — 
Şoimii şi Gaz metan — nu ne-au 
mai oferit nici pe departe spectaco
lul la care asistaserăm în tur. Sible- 
nii cu muşchii şi nervii măcinaţi du
pă „momentul Nitramonia" au prac
ticat un joc dezlînat, arareori punc
tat de faze mai clare. Ei s-au avîn- 
tat orbeşte în atac, au dominat te
ritorial dar au aruncat mingile la 
întîmplare tn careul oaspeţilor unde 
veşnic era o aglomeraţie de nede- 
scris. Medieşenii, pe de altă parte, 
fără a fi deloc timoraţi, n-au vrut 
totuşi să „deschidă" jocul. Conştienţi 
de dificultatea întîlnirii, ei au încer
cat — şi în majoritatea timpului au 
reuşit — să împiedice orice pătrun
dere spre poarta lui Tulinschi. A- 
dăugînd la acestea terenul ud şi a- 
lunecos, puţin propice acţiunilor in
dividuale şi paselor precise vom a- 
vea în faţă o parte din cauzele care 
au făcut ca meciul de duminică să 
nu se ridice la nivelul aşteptărilor. 
In consecinţă am fost martorii unei 
partide „specifice de campionat“.

Gazdele au lovitura de începere 
şi în min. 3 Răduţă expediază pri
mul şut Ia poartă, mingea fiind scă
pată în corner de Tulinschi. După 
două minute, la un nou corner exe
cutat de Schwartz, Flichiş venit în 
careu reia cu capul mingea care 
trece la cîţiva centimetri de bara 
din dreapta lui Tulinschi. Min. 6: 
Gabel trage puternic, de la 25 m, 
portarul nu poate reţine, dar urmă
toarele două-trei şuturi intîlnesc de 
fiecare dată un piept sau un picior 
salvator; min. 8 Hampu dintr-o po
ziţie foarte bună, şntează defectuos, 
balonul trece prin fata port» însă 
nici un jucător sibian nu intervine; 
min. 10: corner executat de Schwartz 
rămas fără urmări; min. 11: un alt 
corner la poarta oaspeţilor; min. 13: 
prima acţiune cursivă a „Şoimilor" 
— mingea circulă cu rapiditate în
tre Creţu, Zotincă, Răduţă, Hampu 
şi Gabel. Acesta din urmă se stre
coară printre apărătorii medieşeci 
şi şutează in stingă Iui Tulinschi: 
gol. Zdruncinaţi de acest şoc, oas
peţii încearcă în sfîrşit să iasă din 
apărare. în min. 18 Pascal centrează, 
Liebhardt ratează intervenţia însă 
Tarcea ezită şi iroseşte o ocazie fa
vorabilă. Pe măsură ce trece timpul 
partida îşi pierde din ritm şi. conti
nuitate. Se înregistrează numeroase 
faulturi, obstruct», mingi trimise în 
afara terenului. Pînă la pauză mai 
notăm: trei cornere în favoarea si- 
bienilor (min. 20, 29 şi 45); un „car
tonaş galben" arătat lui Boboloţ 
de către arbitru pentru „tragere de 
timp“ (min. 30); in a doua acţiune (şi 
ultima din această repriză!) a me-

dieşenilor la poarta lui Liebhardt. 
Ţi» aflat într-o poziţie bună 
de şut este deposedat de Creţu 
(min. 37); min. 40: Zotincă trece de 
doi adversari, centrează precis si 
Răduţă foarte bine plasat reia cu 
capul mingea peste bară; rain. 41: 
centrează Hampu şi Zotincă şutează 
dar Bobolot respinge; min. 42: înce
pe să plouă, o ploaie măruntă şi re
ce care avea să tină tot restul me
ciului.

Nemulţumiţi de evoluţia echipelor 
lor, cei doi antrenori — Ion lones- 
cu şi Ovidiu Hulea — introduc in 
repriza secundă doi Jucători „proas
peţi", pe Ţurlea şi, respectiv, Hota. 
Intenţiile lor erau clare: slbianul 
încerca să întărească atacul, medie- 
şeanul, dimpotrivă, îşi blinda apăra
rea. Şi timp de încă 45 de minute 
am asistat la un duel crîncen între 
o formaţie care ataca fără luciditate 
şi o alta care se apăra precis, ferm 
dar . . .  atît.

Primul şut pe poartă din această 
repriză este tras după şapte minute 
de la reluare de către Jiga, însă de 
la mare distantă, fiind apărat fără 
dificultate de Liebhardt. Apoi oca
ziile la poarta lui Tulinschi încep 
să se îndesească. Schwartz (min. 57) 
bine lansat de Răduţă nu reuşeş*e 
să obţină decît un corner; Hampu 
(min. 63) trimite cu capul mingea 
pe lîngă poartă; Boboloţ (min. 63) 
este pe punctul de-a înscrie în pro
prie poartă, balonul respins de el 
ieşind în corner; Flichiş (min. 68) si 
David (min. 70) exasperaţi de nepu
tinţa atacanţilor încearcă şi ei poar
ta însă Tulinschi apără; mim. 81: a- 
devărat asediu la poarta oaspeţilor 
dar toate mingile merg fie prea sus, 
fie prea jos, întîlnind picioarele ad
versarilor. In min. 85 fotbaliştii de 
la Gaz metan scăpaţi pentru o cli
pă de sub control iniţiază un contra
atac pe partea dreaptă şi Boboloţ 
trage năpraznic de Ia circa 20 tn, 
Liebhardt apărind cu destulă difi
cultate. A fost singurul şut cu ade
vărat periculos expediat dé medie- 
şeni în tot meciul. In ultimele minu
te Răduţă zvîcneşte de două ori, 
prima dată fiind oprit prin fault du
pă un slalom irezistibil, a doua oară 
şutul său peste portă punînd pune» 
acestei partide cenuşii ca vremea...

Au evoluat formaţiile: F.C. Şoimii: 
Liebhardt — CREŢU, DAVID, FLI
CHIŞ, MIHĂILĂ — Munteanu, (min. 
46. Ţurlea), Gabel, Răduţă — 
Schwartz, Zotincă, Hampu.

Gaz metan: TULINSCHI — Bobo
lot, Preda (min. 46, HOŢA), ŞCHIAU 
GHIARMATI — Pascal, Jiga, Mo
rarii — Dumbreanu, TARCEA (min. 
58, Căpitanu), ŢILI.

A arbitrat sigur, corect, elegant, 
brigada alcătuită din T. Leca (Brăi
la), 1a centru, X. Barbu (Deva) şi I. 
Ştefănifă (Hunedoara), la tuşe.

Raport de cornere 12—0 (7—0) în 
favoarea gazdelor.

N. I. DOBRA
mm.u
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Una dintre numeroasele faze la 
poarta lui Tulinschi. Flichiş (venit 
in sprijinul atacului), Hampu (11) 
şi Zotincă sint gata să intervină 

(F.C. Şoimii -  Gaz metan)
Foto: V. CIRDEI

FOTBAL, divizia C

Chimia Victoria —  I. P. A. 
Sibiu 2-0 (2-0)

Intîlnirea a plăcut celor aproape 
500 spectatori nu atît datorită cali
tăţilor fotbalului practicat cît am
biţiei cu care echipele au luptat 
pentru cucerirea celor două puncte 
puse în joc. Gazdele în lupta pen
tru ocuparea primului loc au În
vins pe merit.

GH. TOPlRCEANU

Carpati Mtrsa —  Oltul 
Rm. Vllcea 1-0 (1-0)

„Derbiul codaşelor' seriei a ofe
rit spectatorilor din Mîrşa un joc 
de bună calitate. Gazdele au deţi 
nut iniţiativa pe toată durata celor 
90 de minute şi scorul putea fi mult 
mai mare dacă Tarcea (min. 10, 14 
şl 80), Rădoi (min. 61) şi lonescu 
(mtn. 25 şi 75) n-ar fi ratat ocazii 
clare de gol. (Unicul punct a fost 
înscris de Stoica în mîn. 30).

V. HELCIUC

Chimistul Rm. VîlGea —  
Textila CisnădSe 0-2 (0-1)

Textiliştii se află la a treia vic
torie consecutivă. Se pare că apa
riţia lui Floare în formaţie a adus 
un plus de vigoare atacuIuS echipei 
din Cisnădie. De fapt, el este auto
rul celor două goluri ale oaspeţi
lor, înscrise în min. 20 şi 65.

întreaga echipă a evoluat foarte 
bine, în repriza secundă remareîn- 
du-se în mod deosebit portarul Hizo 
care a apărat cîteva şuturi extrem 
de periculoase.

A condus excelent arbitrul bucu
reştean Maximilian Pop.

I. ANDREI

Vitrometan Mediaş —  
Precizia Săcele 2-0 (1-0)

Precizia Săcele, angrenată în lup
ta pentru ocuparea primului loc în 
seria a XII-a, a venit hotărîtă să 
cîştige ce! puţin un punct. Replica 
medieşenilor a fost extrem de dîrză 
şi în final am consemnat victoria 
lor — meritată. Punctele au fost în
scrise de Macovei.

R ZAMFIR

R e z u lta te
Tractorul Bv.—Nitramonia 1—Í
Dun. Giurgiu—G.S. Rm. Vîlcea 0—2 
Autobuzul Buc.—Flac. Moreni t —0 
Dinamo Slatina—Metalul Buc. 2—1 
C.S. Tîrgovişte—Electroputere 1—2 
Carpa» Bv.—Progresul Buc. 0—Ö
Met.Dr.Tr.Sev.—Metróm Bv. 2—I
Ş.N. Olteniţa—Minerul Motru l—0

C la s a m e n t
1. C.S. Rm. V. 24 16 3 5 35-18 35
2. Şoimii Sibiu 24 13 7 4 32-16 33
3. Tract. Bv. 24 11 6 7 27-22 28
4. Din. Slat. 24 11 6 7 32-28 28
5. M.Dr.T.Sev, 24 13 2 9 24-27 28
6. Flac. Moreni 24 11 4 9 36-28 26
7. Metal. Buc. 24 11 4 9 27-21 26
8. Electr. Cv. 24 11 3 10 38-26 25
9. Progr. Buc, 24 9 6 9 19-23 74

10. Ş.N. Olten. 24 7 8 9 25-27 22
11. Aut. Buc. 24 9 4 11 25-33 22
12. Metróm Bv. 24 8 5 11 27-28 21
13. C.S. Tirg. 24 8 4 12 27-33 20
14. Nitramonia 24 (i 8 10 28-34 20
15. Gaz metan 24 5 9 10 25-21 19
1G. Dun. Giurgiu 24 6 7 tl 14-33 19
17. Carpaţi Bv. 24 7 4 13 21-32 18
18. Min. Motru 24 9 0 15 21-33 18

Etapa viitoare (28 aprilie): F.C. 
Şoimii—Autobuzul; Flacăra Moreni— 
C.S. Rm. Vîlcea; Progresul Buc.— 
Electroputere Cv.; C.S. Tîrgovişte— 
Dinamo Slatina: Minerul Motru — 
Tractorul Bv.; Nitr. Făgăraş—Met. 
Dr. Tr. Severin; Metróm Bv.—Ş.N. 
Olteniţa; Metalul Buc.—Dunărea
Giurgiu; Gaz metan—Carpati Bra
şov.

1 J
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o învăţătură nemuritoare
Comemorarea în fiecare primă

vară a naşterii lui V.I. Lenin, al 
cărui nume se asociază, inevita
bil, In conştiinţa comuniştilor, a 
oamenilor muncii, a forţelor so- 
cial-polit'ice progresiste de pretu- 
tittdeni, cu însăşi primăvara ome
nirii, cu începutul erei revolu
ţiilor socialiste şi de eliberare 
socială şi naţională, cu triumful 
tot mai deplin al nobilelor aspi
raţii de liberta'e şi dreptate pe 
pămînt, este un perpetuu prilei 
de dezvăluire a unor noi dimen
siuni ale complexei şi qenialei 
sale personalităţi. Realizînd o 
sinteză, deosebit de originală, în
tre dezvoltarea creatoare a ce
lei mai înaintate concepţii filo
zofice despre lume şi viată — 
materialismul dialectic şi istoric 
—, a întregii gîndiri marxiste şi 
între acţiunea revolutionarä cea 
mai consecventă, el s-a raportat 
la cerinţele legilor obiective ale 
progresului istoric intr-un ase
menea mod, încît şi-a adus o 
contribuţie hotărîtoare la reali
zarea celui mai profund salt pro- 
qresist din istoria societăţii — 
prima revoluţie socialistă victo
rioasă —, care a marcat trece
rea din imperiul necesităţii în 
cel al libertăţii, al necesităţii în
ţelese şi al acţiunii istorice con
ştiente a maselor.

Discipol fidel şi continuator 
strălucit ai lui Marx şi Engels, 
Lenin a îmbogăţit teoria marxistă 
în toate domeniile cu noi con
cluzii şi teze, de o inestimabilă 
valoare teoretică şi practic-poti- 
tică, desprinse pe baza noilor 
date ale gîndirii ştiinţifice şi pe 
o cunoaştere profundă a proce
selor revoluţionare ale epocii sa
le, inaugurînd o nouă etapă în 
dezvoltarea comunismului ştiinţi
fic. a economiei politice şi a fi
lozofiei marxiste, astfel că a- 
ceasta poartă de atunci, cu de
plin temei, denumirea de mar
xism-leninism.

tn vasta şi bogata sa creaţie 
— cuprinzînd în traducerea ope
relor complete în limba română', 
editate între 1960—1970, 55 de 
volume —, o serie de lucrări cu
prind rezultatele activităţii prin 
care Lenin a urmărit să dea so
luţii teoretice juste şi să răs
pundă unor probleme practice 
ale epocii sale, fie privind for
marea conştiinţei revoluţionare a 
proletariatului, combaterea diferi
telor curente sau poziţii ideolo
gice neştiinţifice, cu -influentă 
negativă asupra mişcării munci

toreşti, fie privind organizarea 
primului partid de tip nou mar
xist, pregătirea şi Înfăptuirea re
voluţiei socialiste şi apoi. elabo
rarea programului construirii noii 
societăţi.

Insuşindu-şi şi aplicînd crea
tor marxism-leninismul — la con
diţiile concret specifice ale tării 
noastre, pe baza cunoaşterii a- 
profundate a realităţii lumii de 
astăzi, P.C.R., a adus o contri
buţie de seamă Ia îmbogăţirea 
tezaurului de idei ale acestuia la 
rezolvarea problemelor funda
mentale ale contemporaneităţii.

Marile transformări care au 
avut loc în lume, evoluţia eve
nimentelor din ultimul deceniu.

104 ani de la naşterea 
lui V. I. Lenin

au confirmat în mod strălucit 
justeţea analizei, a principiilor şi 
aprecierilor cuprinse în „Decla
raţia cu privire la poziţia P.C.R. 
în problemele mişcării comuniste 
şi muncitoreşti internaţionale", a- 
dgptată de Plenara C.C. al P.C.R., 
din 22 iulie 1964, în care se dau 
răspunsuri ştiinţifice principiale 
la o serie de probleme ca: defi
nirea conţinutului şi trăsăturilor 
epocii contemporane, problema 
păcii şi a războiului, a dezarmă
rii qenerale şi totale, a princi
piilor şi normelor ce trebuie să 
stea la baza relaţiilor dintre ţă
rile socialiste, a rolului determi
nant al socialismului în lume, a 
principiilor şi normelor ce tre
buie să stea Ia baza relaţiilor 
dintre partidele comuniste şi 
muncitoreşti, a unităţii mişcării 
comuniste şi muncitoreşti inter
naţionale, a locului şi rolului 
mişcărilor de eliberare, a necesi
tăţii unirii tuturor forţelor so- 
cial-polîtice progresiste ale con
temporaneităţii într-un front larg 
antiimperialist, a strategiei şi tac
ticii partidului în revoluţie, a 
căilor de trecere de la capita
lism la socialism în epoca con-- 
temporană.

Un moment de o deosebită Im
portanţă istorică care a deschis 
curs larg afirmării unui puternic 
spirit creator. înnoitor, tn întrea
ga viată social-politică a tării, 
stimulând abordarea nouă, îndrăz
neaţă a problemelor*vieţii inter
ne şî internaţionale îl constituie 
Congresul a] IX-lea al P.C.R.

Trăsăturile esenţiale ale acestei 
epoci de ample efervescenţe crea
toare sínt indisolubil legate de 
activitatea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, secretarul general al 
partidului, de spiritul ştiinţific, 
orientarea realistă şi intransigen
ta revoluţionară pe care le-a im
primat întregii activităţi ideolo
gice, de înaltă principialitate 
marxis-t-leninistă, cutezanţa re
voluţionară şi intoleranţa faţă 
de orice fenomen negativ, de ru
tină şi închistare, permanenta sa 
sensibilitate la nou. Printr-o vas
tă şi laborioasă activitate ideo
logică şi politico-organizatoricâ, 
secretarul general ai partidului 
şi-a adus contribuţia la elucida
rea justă a numeroaselor proble
me din acest timp şi Ia soluţio
narea lor, în conformitate cu ce
rinţele obiective ale progresului. 
Din ansamblul problemelor care 
şi-au găsit soluţionarea creatoa
re în această etapă istorică 
menţionăm „clarificarea etapelor 
de dezvoltare istorică a Româ
niei, problema adîncirii continue 
a democraţiei socialiste prin 
accentuarea continuă a rolu
lui democraţiei directe, a locului 
şi rolului naţiunii în lumea de 
astăzi, a căilor de înflorire a na
ţiunii socialiste, problema for
melor noi de manifestare a ro
lului conducător al partidului, a 
integrării sale tot mai profunde 
în ansamblul tuturor c»oparti- 
mentelor vieţii sociale, a rolului 
statului socialist şi evoluţia func
ţiilor sale, împletirea tot mai 
strînsă a activităţii partidului şi 
statului în etapa actuală. De o 
mare importantă sínt contribu
ţiile partidului nostru atît la ela
borarea cît şi la aplicarea în 
practică a normelor de bază ale 
relaţiilor internationale democra
tice, a eticii şi dreptului inter
naţional în lumea contemporană, 
a realismului ce trebuie promo
vat tn relaţiile dintre state.

O sinteză a activităţii crea
toare a partidului o constituie 
elaborarea de către cel de-al 
X-lea Congres a programului de 
făurire a societăţii socialiste mul
tilateral dezvoltate, a dezvoltării 
armonioase a formaţiunii sociale 
socialiste.

Aniversînd cu veneraţie naşte
rea marelui gînditor şi revolu
ţionar, comuniştii români, toţi 
oamenii muncii sínt hotărîti să-i 
cinstească memoria prin eforturi 
susţinute pentru a da Viaţă pro
gramului partidului.

AL. HUDIŢEANU
lector universitar

Proiectul de Lege privind sistematizarea teritoriului, a 
localităţilor urbane şi rurale:

Document de bază pentru 
dezvoltarea armonioasă 

a localităţilor tării
Prin grija partidului şi statu

lui faţă de oamenii muncii, în 
baza documentelor Congresului 
al X-Iea şi a Conferinţei Naţio
nale din iulie 1972, a fost dema
rată acţiunea complexă de creare 
a unor condiţii de viaţă tot mai 
civilizată cu asigurarea celui mai 
înalt grad de confort în toate lo
calităţile ţării, reflectată şi prin 
recentul Proiect de Lege privind 
sistematizarea teritoriului, a lo
calităţilor urbane şi rurale, dat 
publicităţii.

Pentru realizarea acestui dezi
derat „Studiul de sistematizare a 
judeţului Sibiu" stabileşte prin
cipalele direcţii de dezvoltare şi 
reţeaua de localităţi pe baza u- 
nor noi criterii ce impun o re
partizare raţională şi echilibrată 
a forţelor de producţie, o îmbi
nare orqanică a elementelor de 
eficientă economică cu cele de 
interes social. în concordantă cu 
aceste atribute şi pe baza stu
diului amintit au fost întocmite 
schitele de sistematizare ale mu
nicipiilor (Sibiu şi Mediaş) ale 
celor cinci oraşe şi pentru cele 
58 comune sibiene.

în vederea transpunerii în via
tă, tn decursul anilor a preve
derilor cuprinse în schitele de 
sistematizare, organelor şi orga
nizaţiilor de stat şi obşteşti, lo
cuitorilor satelor, comunelor şi 
oraşelor, le revine îndatorirea 
patriotică de a contribui prin 
toate mijloacele la materializa
rea şi respectarea lor devenind 
astfel principalii factori mobili
zatori şi de înrîurire în acest do
meniu.

Pe aceste coordonate, proiectul 
de lege privind sistematizarea 
teritoriului şi localităţilor urba
ne şi rurale vine să precizeze 
intr-un mod foarte clar normele 
pe baza cărora se pot realiza de
zideratele rezultate din docu
mentele amintite.

Creşterea densităţii de locuire 
prin asigurarea suprafeţelor lo
cuibile la valorile stabilite prin 
proiectul de lege atît pentru 
mediul urban cît şi pentru me
diul rural implică trecerea în fi
nal a terenurilor nefolosite agri
culturii, crearea posibilităţilor de

realizare în această etapă a do
tărilor edilitare, cu maximum de 
eficientă economică.

Creşterea regimului de cons
trucţie la cel puţin două nive
luri va duce de asemeni, la im
portante economii şi pentru ce
tăţeni; costurile fundaţiilor şi a- 
ooperişurilor raportate la supra
faţa locuibilă fiind astfel mult 
mai scăzute decit în cazul con
strucţiilor cu un singur nivel.

Strămutarea în timp a unor 
gospodării situate in afara peri- 
metrelor construibile, precum 
şî strămutarea unor localităţi 
mici, izolate, ce nu prezintă 
condiţii de dezvoltare în cadrul 
localităţilor de perspectivă, acţi
une care conform prevederilor 
proiectului de lege se va face 
cu sprijinul material al statului 
are un dublu scop: redarea unor 
importante suprafeţe de teren 
circuitului economic precum şi 
strămutarea celor izolaţi, lipsiţi 
de confort, în cadrul localităţi
lor în care li se poate asigura 
dotări civilizate.

Situaţia specifică a majorităţii 
localităţilor din judeţul Sibiu un
de există deja o bună tradiţie 
în privinţa construcţiilor cu două 
nivele precum şi existenţa a nu
meroase terenuri neconstruite tn 
zonele centrale ale localităţilor 
face posibilă realizarea unitară 
şi ou maximă eficienţă a preve
derilor proiectului de lege. Toţi 
cetăţenii sínt chemaţi în acest 
sens pentru a-şi spune punctul 
de vedere asupra acestor preve
deri, fapt ce de altfel s-a soli
citat şi cu ocazia avizărilor schi
telor de sistematizare, acţiune a- 
flată In plină desfăşurare, în lo
calităţile rurale. Ca şi pînă acum, 
vor avea loc în continuare dez
baterile schiţelor de sistematiza
re cu obştea în cadrul adunări
lor populare, în comunele jude
ţului.

Arh. VIOREL RUSU, 
directorul Direcţiei de sis
tematizare, arhitectură ş!

control a Consiliului 
popular judeţean Sibiu

Copşa Mică în trei 
secvenţe cotidiene

Poluarea în scădere!
De cttva timp, una din principalele surse de poluare ale Copşel 

•  trecut !n.. .  istorie. Evenimentul se înscrie in lunga serie a mă
surilor prevăzute pentru reducerea treptată a concentraţiei de 
■oxe pe care cele două mari unităţi industriale copşene le elimină 
zilnic asupra unor aşezări de pe Tirnavă. Sursa se cheamă, prin 
partea locului, instalaţia de negru de fum de canale. Se remarcase 
tn cel mal bine de 20 de ani de funcţionare prin două perfor
manţe contradictorii: calitatea excepţională a negrului de fum ob
ţinut, dar şi randamentul infim, de circa 10 ori mai mic decit al 
fabricilor actuale, Dacă mai punem Ia socoteală şi iaptul că nu 
dispunea de nici un sistem de captare a noxelor, putem rezuma în 
două vorbe existenţa acestei rudimentare instalaţii — randament 
minim, poluare maximă.

Odată cu închiderea ultimului robinet care o alimenta, soarta 
Instalaţiei de canale a iost irevocabil pecetluită, răminindu-i un 
singur drum in continuare — drumul către I.C.M. In acest mod, 
circa 50 la sută din emanaţiile de negru de fum (fracţiunea care 
alecta îndeosebi triunghiul Mediaş-Bazna-Tîrnava) s-au lichidat. 
Specialiştii „Carbosinului“ ne asigură că din celelalte 50 de pro
cente rămase, 30 vor fi şi ele în cel mai scurt timp înlăturate pnn 
punerea In funcţiune a captărilor noii instalaţii ale căror grupuri 
de electrofiltre se ailă in probe.

Măsuri care anunţă concretizarea unor Intenţii generoase. Da
torită lor. Copşa Mică îşi va schimba înfăţişarea şi renumele.

Un club numit dorinţă...
In plin centrul Copşei, un panou imens, lucrat temeinic in tier 

torját işt afişează menirea sa de căpătîi: aceea de a-i iniorma pe 
copşeni despre ultimele filme ce rulează la cinematograful clu
bului muncitoresc. Pentru cel care va zăbovi mai mult în preajma 
iu! şi va zări lipită acolo şi un soi de invitaţie pentru sala din 
Axente Sever, lucrul va fi de neînţeles. Cum adică, nu mai încape 
lumea ia club de mai trebuie să meargă in comuna învecinată? 
Explicaţia este cu totul alta. De fapt, copşeniî nu mai au unde 
viziona un film! Şi. dacă ar fi vorba numai de filme, mai treacă- 
meargă, dar în realitate locuitorii Copşei Mici sínt lipsiţi în în
tregime de posibilitatea de a urmări un spectacol sau o mani
festare artistică de orice natură ar fi ea.

Sala clubului — care şi aşa era scufundată în noroaie şl inva
dată de noxe — a fost transformată în cantină pentru constructori, 
o altă sală de lingă cantina I.M.M.N.-ului a căpătat aceeaşi desti
naţie.

Cu alte cuvinte, copşenilor li s-a interzis dreptul la un act de 
cultură! E posibil? E drept, ca un oraş cu atîtea mii de suflete să 
nu dispună nici azi de un aşezămînt de cultură iu care chimjstul 
sau metalurgistul să meargă şî altfel decit în salopetă şi să se 
simtă bine? Nu voi intra în amănunte, pentru că atunci nota 
aceasta s-ar transforma într-o interminabilă anchetă. _ l ucru cert 
este că nici imperativele- investiţiilor şi nici socotelile mărunte 
ale unora care pnn în primul plan.. . încasările nu pot servi drepi 
argument pentru situaţia actuală din Copşa. Nu o spunem noi, ci 
o spun copşeniî răspicat, de îndată ce atingi acest subiect „sen
sibil“, Şi mai afirmă locuitorii Copşei, factorii ei de răspundere 
că vor fi oricînd gata să pună umărul la ridicarea unui nou edi
ficiu, că într-o vreme au fost şi fonduri şi oferte de construcţie 
in regie proprie, dar degeaba... Ce se mai aşteaptă?

Sä fie săpuniţi!
Din nou lipsă de săpun Ia „Carbosin"!
Poate n-aş fi crezut acest lucru după ancheta pe aceeaşi temă

din ziarul nostru, care părea să fi descurcat întrucîtva neînţele
gerile şi după asigurările ferme ale conducerii Bazei judeţene de 
aprovizionare tehnico-materială.

Săptămina trecută însă conducerea „Carbosinului“ se afla din 
nou in stare de alarmă.

Săpunul era pe siîrşite. iar baza —■ cea care se lăudase că dis 
pune de stocuri pentru livrări... suplimentare — răspundea im 
perturbabil cu „nu am“. Fără îndoială, ceva scîrţîie in angi
náiul" bazei respective şi poate lucrul acesta n-ar conta prea 
mult dacă nu ar afecta si activitatea unor unităţi a căror preocu
pare de căpătii este, trebuie să lie, planul, producţia.

Poate că o mie-două de kilograme de săpun pare unora un „ama 
nunt“ nesemnificativ. Pentru Co.pşa însă acest „amănunt are va
loarea oxigenului. Conducerea bazei este invitată ia „Carbosin“ 
pentru a se convinge... EMIL DAVID

Realizări 
meritorii 

în agricultura 
judeţului

Timp splendid pentru lucru în 
cimp, iar oamenii câmpurilor au ştiut 
să folosească din plin aceste con
diţii. In multe unităţi rezultatele în
registrate „la zi* sínt remarcabile. 
Eforturile cooperatorilor, mecaniza
torilor şi specialiştilor din agricul
tura judeţului nostru sínt concentra
te pentru a face din acest 74 an 
record pentru producţiile vegetală 
şl animalieră, pentru eficienţă eco
nomică. Haită cîteva secvenţe din a- 
ceastă amplă bătălie pentru mai 
mult şl mai bine.

■  C.A.P. Apoldu de Sus. La pe
piniera viticolă a unităţii „prepara
tivele" producţiei acestui an stnt a- 
proape încheiate. Terenul pe cele 
15 hectare este bilonat, aşa încît în 
aceste zile se va începe plantatul 
viţelor. Cei circa 100 cooperatori 
care lucrează in acest sector pregă
tesc condiţii pentru ca venitul pla
nificat, de 2 milioane lei, să fie de
păşit de realizări. In acest sens sínt 
şi serioase „antecedente": in 1970 
de aici s-a obţinut o producţie în 
valoare de 3,4 milioane leL

■  C.A.P. Dobîrca. In primul tri
mestru al acestui an îngrăşătoria de 
tineret taurin a livrat statului 21.7 
tone de carne, realizîndu-şi sarcina 
asumată. Simt create condiţii pentru 
realizarea ritmică a indicatorilor pla
nificaţi.

■  C.A.P. Ludoş. Cooperatorii de 
aici au pregătit toate condiţiile pen
tru realizarea sarcinilor în legumi
cultura. Terenul pe 22 hectare a 
fost fertilizat cu o doză de 30 tone 
Îngrăşăminte la hectar. Cei circa 300 
cooperatori care vor lucra in acord 
global Ia grădina de legume, spe
cializată în cultura castraveţilor, 
sínt hotărîti să facă totul, aşa incit 
cele 300 tone castraveţi — produc
ţie marfă planificată — să fie rea
lizată exemplar.

Schimb de experienţă
La Casa de cultură 

a sindicatelor din 
Mediaş a început ieri 
dimineaţă instruirea 
responsabililor cu 
problemele de inova
ţii din cadrul Gentra- 

j lei sticlei şi cerami- 
j cii fine. Organizată 
j de Uniunea sindica- 
jtelor din industria u- 
jşoară, în colaborare 
jcu M.I.U., instruirea 
[constituie totodată 
(şi un util schimb de

experienţă pe linia 
introducerii tehnicii 
noi, a activizării crea
ţiei tehnice de masă. 
După cuvântul de 
deschidere rostit de 
tovarăşul Iosif Giro- 
di din partea Uniunii 
sindicatelor din in
dustria uşoară, au ur
mat expunerile sus
ţinute de Mircea Blă- 
naru, din partea 
M.I.U., Maria Dănciu- 
lescu, din partea cen

tralei, Minodora Ni- 
chita de Ia întreprin
derea „Viitrometan", 
Încheiate cu o inte
resantă rundă de dis
cuţii.

Prima zi s-a sfirşit 
cu prezentarea unui 
film şt a unui frumos 
program artistic. As
tăzi, lucrările se vor 
axa pe schimbul de 
experienţă găzduit de 
„Vitrometan“.

Bilanţ b o g a t
■  Cu câteva zile în urmă, la Me

diaş, in Piaţa Republicii s-a dat în 
folosinţă o nouă secţie de cosmetică. 
Secţia, deschisă la desele solicitări 
ale femeilor med ieşene, este dotată 
cu aparatura necesară.

B  Recent, tot la Mediaş, pe str. 
Spitalului, s-a deschis o nouă sec
ţie de optică, a doua de acest gen 
din municipiul de pe Tirnavă. La 
noua unitate se execută ochelari du
pă reţete medicale, satisfăcind în 
bune condiţii cerinţele populaţiei.

B  La Începutul acestei luni, la 
secţia tîmplărie a aceleiaşi coope

rative au intrat tn producţia de se
rie cîteva sortimente de produse des
tinate exportului Este vorba de mă
suţele „Paul* şi „Luky* — previn se 
destinate unor beneficiari din Olan
da. La această unitate se mai pro
duce mobilă furniruită de nuc, adap
tabilă pentru apartamentele de la 
noile blocuri; produsele contractate 
pentru export au fost selecţionate d© 
ILEXIM Bucureşti, în urma unei ex
poziţii la care au fost expuse si 
produse ale cooperativei medieşene.

A. SZOMBORI, coresp.

Excursii pen tru  elevi
Biroul de turism pentru tineret din 

Sibiu a organizat în perioada 4—21 
aprilie. 38 de excursii în judeţele 
ţării. Itinerariile au iost fixate con
form dorinţelor elevilor, avîndu-se 
în vedere, în acelaşi timp, cuprin
derea unor obiective de mare interes 
turistic — locuri istorice, mănăstiri, 
rezervaţii naturale, muzee, şantiere 
naţionale ale tineretului, staţiuni 
baineo-climaterice, precum şi edifi
cii industriale şi sociale construite

de oamenii muncii din România in 
cei 30 de ani de viaţă liberă. Au 
fost vizitate Porţile de Fier, Valea 
Prahovei, nordul Moldovei, Capitala, 
Doftana, Curtea de Argeş, Poiana 
Braşov, Clujul, Oradea, Valea Oltu
lui, Timişoara şi multe alte locali
tăţi din ţară. In total au participat 
la aceste excursii 1 431 de elevi din 
şcolile şi liceele judeţului Sibiu.

L. J.

O  întreprindere 
ce-şi onorează firma

(Urmare din pae. 0
ducţie, s-au înfăptuit impor
tante economii de materii pri
me şi fire.

Buni gospodari conducăto
rii întreprinderii se preocupă 
şi de munca în perspectivă. 
S-a aprobat o investiţie im
portantă pentru extinderea fa
bricii şi pentru înlocuirea u- 
ti.lajelor vechi, cu altele noi, 
de mare randament. Toate a- 
ceste schimbări, vor conferi 
produselor textile fabricate un 
grad de competitivitate.

O atenţie permanentă acor
dă colectivul de muncitori de 
aici problemei calităţii produ
selor. în primul trimestru al 
acestui an produsele executa
te s-au bucurat de bune apre
cieri: nu s-a înregistrat nici 
un refuz.

Ruglndu-t pe factorii de con
ducere ai întreprinderii să ne
indice cîteva nume de oameni 
harnici, pricepuţi, interlocuto
rii noştri au fost puşi, real
mente, în dificultate. „La noi, 
secţii şi schimburi întregi, da
torită rezultatelor obţinute, 
sint evidenţiate".

Realizări frumoase, perspec
tive îmbucurătoare! Aici, la 
„Progresul" se lucrează per
manent la cotele înalte ale e- 
xigenţei socialiste. De fapt, 
succesele din acest an stat 
dedicate în întregime, aşa cum 
spunea directorul întreprinde
rii — marilor evenimente na
tionale, sínt un omagiu pe ca
re oamenii Or lat ului II aduc 
celei de-a XXX-a aniversări a 
eliberării patriei şi Congresu
lui al XI-lea al partidului.

Cadru din noua vopsitorie de la I.P.A. Sibiu, dotată cu instalaţii moderne de
automatizare

Foto: FRED NUSS

Caleidoscop cultural
B Universitatea populară Sibiu a

organizat luni, 22 aprilie, ora 18,00, în 
sala „Astra", o manifestare culturală 
închinată aniversării a 104 ani de !a 
naşterea lui V. I. Lenin. A fost prezen
tată o expunere asupra vieţii, activită
ţii şi personalităţii marelui gînditor şi 
conducător al proletariatului, după 
care a urmat un grupaj de filme do
cumentare.

B  Simbătă seara, la clubul sala
riaţilor din transporturi şi telecomuni-

premieră teatrală
Simbătă, în oraşul de pe Va

lea Hîrtibaciului, artiştii ama
tori ai Casei de cultură, for
maţia germană de teatru, au 
prezentat, in premieră, specta
colul cu piesa în trei acte, 
„DER SCHERLOCK HONNES“ 
de Walter Seydner, autor si- 
biän. Regia este semnată de 
prof. Helmut Henning, asistat 
de Crista Andree. Piesa, de 
inspiraţie locală (acţiunea se 
petrece intr-unui din satele 
Văii Hîrtibaciului), aduce in 
dezbatere lupta tinerei gene
raţii împotriva superstiţiilor, 
misticismului şi a urmărilor 
nefaste pe care le generează. 
De remarcat că spectacolul a 
fost prezentat în dialect săsesc. 
Acelaşi spectacol a fost pre
zentat in faţa unui numeros 
public şi duminică, în două 
spectacole.

LUCIAN JIMAN

coţii din Sibiu a avut loc vernisajul 
expoziţiei de grafică, pictură şi artă 
decorativă a salariaţilor C.F.R., Mircea 
Drăgălău, şi loan Rusu. Manifestarea, 
care a beneficiat de o călduroasă pri
mire din partea publicului, se înca
drează unui ciclu de expoziţii care-şi 
propun să valorifice lucrările plastice 
ale unor talentaţi artişti amatori din 
unităţile de transporturi şi telecomu
nicaţii.

B  Simbătă seara, in comuna Al- 
ţina s-a desfăşurat o emoţionantă şi 
semnificativă activitate culturală, care 
a adus în sala căminului cultural nu
meroşi spectatori. Pentru artiştii ama
tori membri ai fanfarei care în anul 
acesta au împlinit 50 de ani de acti
vitate în formaţie, a fost prezentat un 
concert omagial.

Celor 12 instrumentişti, ce se pet 
mîndri cu o activitate artistică neîn
treruptă de o jumătate de secol, le-cu 
fost înmînate diplome din partea Co
mitetului judeţean pentru cultură şi e- 
ducaţie socialistă.

B  In cadrul concursului formaţiilor 
teatrale şi muzical-coregrafice ale a-
matorilor de la oraşe şi sate, dumini
că, la căminul cultural din Veştem, a 
avut loc întrecerea echipelor de tea
tru din Cristian, Veştem şi Şelimbăr. 
Cei peste 400 de spectatori au aplau
dat realizările artiştilor amatori care 
au prezentat piese de V. Alecsandri, 
Paul Everac şi W. Seydner.

O. T.
i

n  In holul Casei de cultură a mu
nicipiului Mediaş s-a deschis, dumi
nică, o expoziţie personală de artă 
populară decorativă şi pictură. Artista 
Margit Papp György din Săcele-Bra- 
şov expune cusături, tablouri şi lu
crări în lemn. Expoziţia este deschisă 
pină miercuri 21 aprilie.

E. SANDU

Secvenţe din spectacolul festiv prezentat vineri seara, pe scena Casei de cultură a sindicatelor, în ch e ie rea  celei de-a ll-a sesiuni naţionale de comunicări pe teme de folclor a elevilor

Corul de cameră al Liceului de muzică şi arte Corul Liceului „Gheorghe Lazăr« din Sibiu. Dirijor prof. Nicolae Interpretă ^de purică
-  Liceul pedagogicplastice Sibiu. Dirijor prof. Eugen Erzse

Orchestra simfonică a Liceului de muzică şi arte 
plastice din Sibiu. Dirijor: prof. Heinz Acker
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Vizita preşedintelui Republicii 
Costa Rica în ţara noastră

Dineu oferit de
Nicolae Ceauşescu în onoarea 

preşedintelui Republicii Costa Rica,
Jose Figueres

nel Burtică, Miron Ccsftstetttinescra, 
Mihai Dalea, Mihaí Gere, Ion Iontţă, 
Va sile Patilineţ, Ion Pâţan. Ştefan 
Andrei, Gheorghe Oprea, vicepriim- 
ministru al guvernului, «embri ai 
guvernului, conducători de instituţii 
centrale, personalităţi ale vieţii şti
inţifice şi culturale.

Au luat, parte dr. Manuel Aguilas 
Bonilla, p rím-vice présed înte al Repu
blicii, dr. Jose Louîs Orîicb Botoias- 
cich, ministrul sănătăţii publice, Os
car Arias Sanchez, ministrul planifi
cării, Franklin Aguilar, ambasador, 
şi celelalte persoane eficiaîe care îl 
însoţesc pe preşedintele Republicii 
Casta Rica tn vizita pe care o face 
în tara noastră.

Au fost intonate imnurile 'de stat 
ale celor două ţări.

în timpul dineului, care s-a des
făşurat într-o atmosferă cordială, 
prietenească, preşedintele Nicolae 
Ceauşescu şi preşedintele Jose Fi
gueres Ferrer au rostit toasturi.

(Agerpres)

Preşedintei® Republicii Socia
liste România, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, a oferit, luni, în saloane
le Palatului Republicii, un dineu ofi
cial în onoarea preşedintelui Repu
blicii Casta Rica, Jose Figueres 
Ferrer.

ba dineu au participat tovarăşii

Emil Bodnaraş, Maxim Berghianu, 
Gheorghe Cioară, Florian Dănălaehe, 
Constantin Drăgan, Emil Drăgănescu, 
Janos Fazekas, Petre Lupu, Manea 
Măne-scu, Paul Niculsscu-Miz.il, 
Gheorghe Pană, Dumitru Popescu, 
Leonte Răutu, Gheorghe Stoica, Şte
fan Veitec, Constantin Băbălău, Cer-

Vizita protoco
preşedintele Republicii 

Socialiste
Preşedintele Jose Figueres Ferrer 

a făcut luni seara, la Palatul Repu
blicii, e vizită protocolară preşedin
telui Nicolae Ceauşescu.

ba intîlnire au participat tovarăşii 
Emil Bodnaraş, Ştefan Voitec, Ma
nea Mănescu, Emil Drăgănescu şi 
George Macovescu. A fost de faţă 
Constantin Stănescu, ambasadorul 
României la San dese.

Oaspetele a fost însoţit de dr. Ma
nuel Aguilar Bonilla, prim-vice pre
şedinte al Republicii, dr. Jose Louis 
OrlLch Bolmarcieh, ministrul sănătă
ţii publice, Oscar Arias Sanchez, 
ministrul planificării, şi Franklin A- 
guilar, ambasador.

Vizita protocolară a decurs intr-s 
atmosferă de caldă cordialitate.

(Agerpres)

Sarcinile de producţie
(Urmare dîn pag. I)

motiv (substantial)» la contractări 
sarcina la producţia marfă a fost 
depăşită ca aproape 10 la sută. AH 
motivi legumele din epoca I sínt toa
te în d ap . Trebuie acordată atenţie 
în continuare realizării ritmice a 
sarcinilor.

Sectorul cei raaă deficitar sămîne 
în continuare pomicultura, unde la
cunele organizatorice anterioare s-au 
acumulat, creând .goluri“ serioase 
în sfera producţiei.

în privinţa plantaţiilor noi, Pro
gramul de dezvoltare a agriculturii 
judeţului nostru pentru perioada 
1973—1975 prevede, clar, 150 hecta
re! La C.A.P. Şura Mare s-a planifi
cat înfiinţarea unei plantaţii de 
nuci pe 50 hectare încă din 1973. 
.Material sădi tor avem suficient*, 
afimä inginerul Dumitru Frăsie, 
directorul Complexului de aprovizio
nare cu seminţe de legume şi, ma
terial săditor pomicol din cadrul 
I.L.F. Sibiu. „In acest an am înce
put defrişările — aia realizat 14 ba 
— dar am sistat lucrarea, pentru că 
nu s-a deschis finanţarea, afirmă in
ginera şefă Dora Koller, de la G.A.P. 
Şura Mare. Aşa că piuă na se cla
rifică problemele, rămîne aşa ..  
Cine să clarifice „problemele"? Nu 
e suficient că s-a pierdut un an. tre
buie să se „sară“ şi peste al 2-lea? 
Cine suportă consecinţele acestei a- 
bateri de Ia disciplina muncii?

Nici preocupările pentru realiza
rea producţiei de fructe planificată 
în acest an nu sínt strălucite. La 
Roşia, In livada de 100 ha, nu s-au 
făcut săpări în jurul pomilor de ani 
şl anî do zile. Ce produce livada! 
numai pagubă? La CornăţeJ, în liva
dă (135 ha) se apreciază la 1650 go
luri Dar unitatea îşi procură doar 
500 pomi pentru refacerea patrimo
niului!

Şi exemplele de „necazuri“ pot 
continua! în «operativei® agricole 
au fost fertilizate eu îngrăşăminte

naturale doar 110 din cele 320 ha 
planificate, cu îngrăşăminte chimi
ce — doar 220 din cele Í 015 ha 
prevăzute, tăierile de fructificare şi 
rărire s-au executat pe numai 1 140 
din cele 2 242 ha înscrise în plan.

Organele agricole judeţene apre
ciază că refacerea patrimoniului po
micol cooperatist pînă în 1975 re
clamă coa 55 000 pomi» pentru com
pletări de .goluri“. Or, în această 
direcţie realizările sínt insignifiantei 
2 500 pomi îtx 1973 ş l . . .  1 500 !n 
acest an!

Acelaşi Program de dezvoltare a 
agriculturii judeţului pentru perioa
da 1973—1975 prevede plantarea a- 
nuală a 120000 pomi în terenurile 
gospodăriilor populaţiei. .E o gre
şeală, aflăm f— abia acum, spre stu
poarea noastră — de la îng. D. Lă
ţea, dir. I.L.F. Sibiu. Am participat 
la efectuarea calculelor de sinteză 
şi Ştiu că s-a ajuns la concluzia că 
anual să plantăm în acest sector 
30 000 pomi. în cei 4 ani — 1972— 
1975 — fac exact 120 000 pomi! Din 
greşeală, în material a apărut »«- 
nual" 120000“. Iată, aşadar, încă un 
atestat al .seriozităţii" cu care sínt 
tratate problemele refacerii patrimo
niului pomicol judeţean! „în 1973 în 
sectorul amintit ara distribuit 29 000 
pomi, afirmă ing. D. Frăsie. în acest 
an — 24 000 pomi. Va trebui ca în 
anul viitor să luăm măsuri mai e- 
nergice“. De ce în anul viitor şi nu 
în acest an? De ce nu s-a făcut 
„lumină“ pînă acum şi în privinţa 
plantării pomilor în terenurile gos
podăriilor populaţiei? lată alte în
trebări rămase în suspensie...

Evident, toate aceste lipsuri pet 
şi trebuie să fie înlăturate. Este,
desigur, dorinţa tuturor factori Iot 
responsabili Pentru realizarea aces
tei condiţii de bază a unei activităţi 
fructuoase este necesară o intensi
ficare a eforturilor organizatorice 
de la nivelul organelor agricole ju
deţene pînă Ia nivelul formaţiilor de 
lucru, pentru ca întregul patrimoniu 
Judeţean horti-viticol să fie valorifi
cat mai bine.

■

Şedinţa Prezidiului II. C. I.
j> >

Belgrad 22. Corespondentul 
Agerpres, S. Morcovescu, trans
mite: La Belgrad a avut loc cea 
de-a 48-a şedinţă a Prezidiului 
Uniuni! Comuniştilor din Iugo
slavia. în cursul şedinţei, a fost 
examinată şi aprobată darea de 
seamă a Prezidiului U.G.Î. cu pri
vire la activitatea Uniunii Comu
niştilor din Iugoslavia între Con
gresele al IX-lea şi al X-lea. A 
fost, totodată, examinat proiec
tul modificărilor şi completărilor 
la Statutul U.6.I.

Prezidiul U.6.I. a hotărî» ca,

avînd în vedere dorinţa larg ex
primată de membrii U.G.L, să 
propună Congresului al X-lea să 
acorde lui Iosip Broz Tito man
datul de preşedinte al U.C.I. pe 
timp nelimitat. Totodată, s-a ho- 
tărît să se propună Congresului 
al X-lea o serie de modificări 
statutare în legătură cu modul 
de organizare a organelor de con
ducere ale U.C.I.

Prezidiul U.C.I. a examinat şî 
unele probleme curente legate 
de pregătirile şî desfăşurarea 
Congresului al X-lea al U.C.I.

Un nou candidat pentru funcţia 
de preşedinte al R. F. Germania

Bonn 22 (Agerpres). — Prezidiul 
Uniunii Creştin-Democrate (U.C.D.), 
principalul partid de opoziţie vest- 
germam, l-a recomandat pe Richard 
von Weizsaecker drept candidat pen
tru funcţia de preşedinte al R. F. 
Germania — s-a anunţat oficial la 
Bonn.

Alegerile pentru cea mai înaltă 
funcţie în sta» urmează să se des

făşoare la 15 mai, la Bonn. Actualul 
preşedinte al R. F. Germania, Gus
tav Heinemann (P.S.D.), se va_ re
trage, pe considerente de virată, în 
iunie, după cinci ani de exercitare 
a acestei funcţii.

Richard von Weizsaecker este, 
pînă în prezent, singurul oponent al 
candidatului propus de coaliţia gu
vernamentală P.S.D./P.L.D. — Walter 
Scheel.

Premiile „Lenin"
Moscova 22 (Agerpres). —• G.S. mineralelor, un grup de medici In 

al P.C.U.S. şi Consiliul de Miniştri frunte cu Vladimir Timakov — pen
al U.R.S.S. au decernat premiile „Le- tru lucrări în domeniul patologiei 
nin" pe anul 1974. Potrivit tradiţiei, infectioase, scriitorul Konstantin Si- 
numele noilor laureaţi au fost date rmonov — pentru trilogia „Vii şi 
publicităţii la 22 aprilie — ziua de morţi", 
naştere a lui V. I. Lenin. Printre lau-

Paris 22 (Agerpres). — Del chi
rurgi francezi de la Institutul da 
cercetări asupra cancerului de 
la Universitatea din Montpellier 
au anuntat realizarea unul tip 
nou de intestin artificial din plas
tic, prin care se poate asigura 
hrănirea bolnavilor de cancer sau 
a altor pacienţi care na pot 
mînca normal.

Metoda de alimentare prin In
testin artificial, care poate fi pur
tat permanent sub îmbrăcăminte, 
poate fi aplicată cu succes, timp 
de cîteva luni, cu rezultate satis
făcătoare.

Nairobi 22 (Agerpres). Vî- 
narea ilegală a elefanţilor din 
Kenya este în descreştere dato
rită scăderii simţitoare a preţu
lui Ia fildeş pe piaţa mondială. 
Pînă în prezent braconierii vî- 
•nau 2 000 elefanţi pe lună.

Berna 22 (Agerpres). — Un 
grup de ornitoiogî elveţieni a 
confirmat, în urma cercetărilor 
efectuate, existenta în unele zone 
ale tării a unei specii de corbi 
deosebit de agresivi, care atacă 
turmele de oi. Ornitologii au des
coperit că, într-o regiune mun
toasă din preajma oraşului Sion, 
există un Ioc în care se adună, 
în mod regulat, un stol format 
din circa 150 de exemplare din 
aceşti aşa-numiti „corbî-ucigaşî*. 
Păsările atacă de cele mai multe 
ori mieii, pe care îi devorează.

Brasilia 22 (Agerpres). — Cinci 
alpinişti din Austria au sosit ta 
Rio de Janeiro, unde urmează să
efectueze o tentativă, de escala
dare a versantului vestic a! ma

sivului stîncos Corcovado, care 
domină splendidul golf al fostei 
capitale braziliene.

Reprezentanţi aî şcolii de al
pinism dSn Innsbruck, cel cinci 
temérari intenţionează să încea
pă luna viitoare ascensiunea pe 
peretele abrupt, unde urmează 
să urce pe verticală 550 de me
tri.

Fraga 22 (Agerpres). — După 
o pauză de peste o lună, situa
ţie puţin obişnuită în masivul 
montan cehoslovac Tatra Mare, 
la sfîrşitul săptămînii trecute au 
căzut ninsori abundente în toate 
■zonele cu o altitudine raaî mare 
de 850 de metri, I

Tokio 22 (Agerpres). —- O vio
lentă furtună s-a abătut dumini
că asupra unor regiuni ale Ja
poniei, provocînd moartea a 
nouă persoane, numeroase altele 
fiind date dispărute.

Bonn 22 (Agerpres). — La cli
nica Universităţii din Bonn. a fost 
efectuată „conectarea* ficatului 
unui pacient în vlrstă de 25 de 
ani, bolnav de hepatită virală 
acută, cu ficatul unul babuin 
(specie de maimuţă). Succesul 
procedeului, aplîoat de două erâ 
în cursul zilei, aceluiaşi bolnav, 
a determinat repetarea interven
ţiei şî asupra unui alt pacient, 
în vîrstă de 21 de ani, suferind 
de aceeaşi boală.

Directorul clinicii, care a pus 
la punct această metodă, a a-

muntat că ea duce, însă, în med 
cert, la sacrificarea animalului 
salvator.

Ottawa 22 (Agerpres). — Pu
ternice inundaţii s-au abătut asu
pra unor provincii canadiene, in
tre care Manitoba şi Alberta, în 
urma topirii bruşte a zăpezii. ‘ 
Mii de acri de culturi agricole 
au fost distruşi, numeroase car
tiere din mai multe localităţi se 
află sub apă, Sar traficul fero
viar şî rutier a fost serios per
turbat.

Moscova 22 (Agerpres). — A- 
geniţa TASS anunţă că în Uniu
nea Sovietică a fost lansat un 
nou satelit de telecomunicaţii de 
tipul „Molnia-!“, destinat să a- 
sigure funcţionarea sistemului de 
legături telefonice şi telegrafice 
la distante mari şî să retransrai- 
tă programe de televiziune prin 
reţeaua „Orbita". Aparatele de 
Ia bordul satelitului funcţionează 
normal.

Paris 22 (Agerpres). — Echipa
jele de pe avioanele «părtinind 
celor trei companii aeriene fran
ceze — »Air France", „France 
Inter" şi „Union des Transports 
Aeriennes* — au intrat, luni, în
tr-o grevă de două zile, revendi
când îmbunătăţirea condiţiilor de 
muncă.

rea fi se află acad. Aleksandr Oparin
_ pentru lucrări privind originea
vieţii, a acad. Nikolai Belov — pen
tru lucrări în domeniul structurii

Luptele din  
Cambodgia

Pnom Penh 22 (Agerpres). — Un 
atac al forţelor patriotice de elibe
rare cambodgiene, lansat duminică 
în zona Korapong Lueng, de pe ma
lul vestic al rîului Toule Sap, Ia 
aproximativ 35 kilometri nord de 
Pnora Penh, s-a soldat cu scoaterea 
din luptă a 40 de soldaţi lonnolisti. 
Cîteva sute de militari, aî regimului 
de la Pnom Penh participanţi la ac
ţiunile din zonă au fost daţi dispă
ruţi, iar importante efective lenno- 
liste au fost silite să se retragă de 
pe poziţiile deţinute anterior.

Patrioţii khmeri au provocat, tot
odată, inamicului importante pierderi 
In armament, între materialele de 
luptă distruse aflîndu-se ambarca
ţiuni militare, blindate si piese de 
artilerie. Pe de altă parte, tirul pa
trioţilor a provocat incendierea unui 
important depozit de carburanţi ina
mic din zona acestor lupte.

întreprinderea viei şi vinului 
Sibiu

ANGAJEAZĂ:
— 1 magaziner pentru magazia de materiale.

y/K

întreprindere» de cu ţite
Ocna Sibiului

ANGAJEAZA PRIN CONCURS :
— 2 maiştri lăcătuşi
— 1 tehnolog acoperiri metalice
Condiţii de studii şi stagiu conform Legii nr. 

12/1971.
De asemenea angajează muncitori (femei şi 

bărbaţi).
Informaţii suplimentare ia telefon 1 47 34.

Şantierul de construcţii - 
montaj Sibiu (fost I.R.C.)

cu sediul în str. Lemnelor nr. 54, 
ANGAJEAZĂ URGENT:

— excavatorişti
— şoferi pe automacara
— zidari
— dulgheri
— fierari betonişti

pentru lucrări în municipiul Sibiu.

Mica public I
VlND autoturism Peugeot 404, 

perfectă stare. Cumpăr bormaşină e- 
lectrică. Telefon 2 3151, orele 7—8, 
20—22.

CAUT cameră. Adresaţi bufetul 
Lotru (colţ cu parcul Astra), Anghel.

VlND motocicletă CZ 175 cmc. 
Kolassovîts. Sibiu, str. Cuza 6. Luni 
şi miercuri între orele 18—20.

PIERDUT legitimaţie nr. 2 453, eli* . 
berată de întreprinderea „Firul ro- I 
şu" Tălmaciu, pe numele Ciorogaru ■ 
Floarea. O declar nula.

PIERDUT legitimaţie nr. 5 074, e- 
liberată de întreprinderea „Liberta
tea" Sibtu, pe numele Ungureauu 
Maria. O declar nulă.

Fabrica „13 Decembrie“  Sibiu
ANGAJEAZĂ:

— muncitori şi muncitoare cu posibilităţi de ca
lificare

Informaţii suplimentare şi alte informaţii la tele
fon 3 15 15, biroul personal.

I.C.S.A.P. Sibiu
ANGAJEAZĂ:

— administrator cantină
— şoferi
— motoscuterişti

— ospătari pentru sezonul de vară.

Informaţii suplimentare la compartimentul de per
sonal al întreprinderii.

Oficiul judeţean de turism  Sibiu
ORGANIZEAZĂ în luna iunie a.c. excursii în:

— R.S.F.L — Belgrad — cu microbuzul, din 
20—23 VI. a.c.

—  R.P.U. — Budapesta — cu autocarul, din 5— 9 
VI. a.c.

— U.R.S.S. — Moscova — Leningrad —  Minsk 
— Kiev, cu trenul şl avionul, din 26 VI.— 11 VII. a.c.

 ̂înscrieri şi informaţii suplimentare la O.J.T. Sibiu, 
pînă la data de 27 aprilie a.c.

Asociaţia crescătorilor 
de albine Sibiu

ACHIZIŢIONEAZĂ URGENT:
— familii de albine

A

întreprinderea judeţeană 
de industrie locală

recrutează candidaţi pentru calificare la locul de mun
că în meseria de:

— formator-turnător
Candidaţii trebuie să fie absolvenţi ai şcolii gene

rale de 8 ani şi să aibă vîrsta între 16— 19 ani. Pe tim
pul şcolarizării se asigură un salar de lei 756, în anul I, 
şi de lei 864, în anul II.

D e asemenea mai angajează:
— lăcătuşi
— strungari
— sudori
— mecanici auto
— tinichigii auto
— vopsitori
— formatori-turnatori
— tîmplari
— strungari în lemn
— buldozerişti
— excavatorişti
— mecanici utilaje
— mecanici locomotivă cu aburi
— şefi manevră C.F.R.
— manevranţi C.F.R.
— muncitori necalificaţî, care se pot califica în 

diferite meserii
— şefi depozite
— primitori-distribuitori

Uzina m ecan ică  a agricu lturii 
şi industriei a lim en ta re  Sibiu

ANGAJEAZĂ URGENT:
— lăcătuşi mecanici şi de întreţinere
— mecanici agricoli — absolvenţi de şcoală pr Ce

sionată sau liceu agricol
— turnători
— sudori electrici
— tractorişti rutier işti
— şofer
— portar
— muncitori necalîfîcaţi, pentru calificare prin 

curs de scurtă durată, de 8 luni, cu scoatere dîn pro
ducţie, pentru meseria de lăcătuş.

Menţionăm că ORGANIZĂM CONCURS la data 
de 30 aprilie 1974, pentru ocuparea următoarelor pos
turi:

— tehnician Ia biroul a pro vi zionare-tl esfacerc
—  tehnician sau maistru Ia form, mecano-ener-

getic.
Informaţii suplimentare Ia compartimentul perso

nal de la sediul uzinei.

REDACRA Şl ADMINISTRAŢIA, Sibiu, str. Octombrie roşu nr. 2. lei. nr. 1 28 10- 1 3067. Abonomertele se fac Io oficiile oaş tal®, foetorii poştali şi difuzor!! din întreprinderi |f Instituţii: T*porett fetwwtwto»« Ş m
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